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és az ugynevezett nem kivánatos eleme- 
ket nem engedi be a saját területére. 

Nem lesz együttmüködés 

(BUCURESTI.) A Timpul jelentése 
szerint 
Gheorghista körökből határozottan 
megcáfolják azokat a hireket, hogy 
Bratianu György szoros együttmü- 
ködést akarna létrehozni pártja és 
Mindent a hazáért párt között. Az 
esetben, ha az ó-liberális párttal 
való összefogás terve nem sikerül- 

nek. 

Az illető politikai körök hangsulyozzák, 
hogy ezek a feltevések a pártvezér leg- 

Őfelsége részvétele mellett 
zuajlottak le a fővárosban a nagy 
uizkereszti ünnepségek 
Istrate Micescu külöügyminiszter tegnap politikai teát adott Bukarestben - Uj közigazgatási törvényt készit elő a kormány, amely áprilisban a régi rendszer mellett kiván választani - Korlátozni fogják a helyi közigazga- tási kormányzatot, a város vezetőségeket pedig teljesen elrománositják - Nagyfontosságu határozatokat hozott a legutóbbi minisztertanács - Csehszlovákia és Románia között ismét visszaállott az utlevél láttamozási köte- 
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(BUCURESTII) Szerdán este Goga 
elnökletével minisztertanács volt, ame- 
en elhatározták, hogy 

szakbizottságot alakitanak a pénz- 
ügyi, belügyi és egészségügyi mi- 
niszterekből, akik a törvények ke- 

in belül igyekeznek megoldani a 
zsidó korcsmárosok eltávoli- 

ásának kérdésétt:t:: 
d 
idegen tartózkodik hamis utlevél- 

el, amelyeket törvénytelen uton sze- 
eztek 
elhatározták, hogy az igazságügyi 
és belügyminiszterekből álló szak- 
bizottságra bizzák a kétséges állam- 
polgárságok felülvizsgálását. Az ide 
gen tőkével dolgozó nagyvállala- 
tokhoz pedig ugynevezett állambiz- 
tosokat küldenek ki, akik az alkal- 
magzottak faji összetételét vizsgál- 

ják felül 
s az állambiztosok kinevezésére az 
gazságügyi és munkaügyi miniszterek 
aptak megbizást. 
A közlekedésügyi, iparügyi és pénz 

ügyi minisztériumokat tervezet ki- 
dolgozásával bizták meg a három 
legfontosabb közszükségleti cikk: a 
petróleum, gyapju és só árának 

csökkentésével. 

égül kimondották, hogy 
az állami és kisebbségi iskolákban 
román nyelvet és román történel- 
met tisztán román eredetü tanárok 

aazdhatják elő. 
ilos lapban egyébként 
i rendelet jelent meg, amely 
37. március 14-iki, az ostrom- 

meghosszabbitására vonat- 
törvény 11-ik szakaszának 

érvényességét megszünteti. E sza- 
kuasz a bántalmazásokról és sérté- 
sekről szóló (ultraj) büncselekmé- 
nyeket visszautalja a rendes bir 
ságok hatáskörébe: 

Gazeta cimű lap szerint 
anuár 7-től kezdve ideiglenesen 
bisszaállitják a Románia-Csehszlo- 
vákia közötti utlevélláttamozás 
kkötelezettségétt:t 
utlevél láttamozása ingyenes. 

ján 
ady 
ek 

ban 

Mem lesz együtém 
s a Iindent a hazáért! 

apitva, hogy az országban 

Vizkereszti ünnepségek a főváros- 

(BUCURESTL) A vizkereszti ünnep- 

külsőségek között folytak le. Délelőtt 
11 órakor Öfelsége, a kormány, a diplo- 
máciai kar, a polgári és katonai ható- 
ságok fejeinek . kiséretében a Slasari- 
emplomba ment, ahol ünnepi istentisz- 
eletet tartotta. Utközben a francia 
jogatán haladó uralkodot és kiséretét 
mindenütt, óriási lelkesedéssel fjogad- 
ák az uccán egybesereglett tömegek. 

Dambovita partjára ment, ahol Öfeilsé- 
ge a keresztet a folyóba dobta, majd az 
ünnepségek végével a keresztet kiha- 
lászták a folyóbol és visszaadták az 
uralkodó kezébe. Végül Őfelsége az 
gazságügyi palota előtt felállizott emel- 
vényről fogadta a csapatok elvonuló 
tisztelgését. Delután 4 órakor a testőr- 
ezredeknek volt szép alkalmi ünnepsé- 
gük. 

A külügyminiszter teája 
Egyébként tegnap 

A kormány, bukaresti hiradás szerint. 
királyi rendelettel feloszlatta az összes 
megyei és városi tanácsokat. Ezzel kap- 
csolatosan a miniszterelnökség közli, 

hogy 
a feloszlatás csak bevezetője az el- 
vetkező ujitásoknak és az uj köz- 
igazgatási törvény életbeléptetésé- 
nek. Az uj törvény korlátozza a he- 
lyi közigazgatási önkormányzatot 
és fokozottabb jogot biztosit a vég- 
rehajtó hatalomnak. E program cél- 
ja a román elem érdekében történő 
történelmi jóvátétel folyamata, az- 
zal a céllal, hogy a román közigaz- 
gatást a nemzceti szellem hassa át. A 
kormánynak gondja lesz arra, hogy 
a csatlakozott területek városai kap 
ják meg a teljes támogatást a ro- 
mánság fejlődésének biztositására. 
Az ideiglenes bizottságokba romá- 
nokat neveznek ki, szem előtt tart- 
va a nemzeti követelményeket. A 
városok irányitása a románok kezé- 
ben lesz. A közlemény hangsulyoz- 
za, hogy a kormány e téren be fogja 
tartani az alkotmány rendelkezéseit. 

Goga fogadásai 

(BUCURESTI.) Goga miniszterelnök 
tegnap az osztrák, amerikai, török és 
orosz követeket fogadta, mig prágai je- 

égek a fővárosban a szokásos fényes lentés szerint 

üködés Oh. 

Az istentisztelet befejeztével a menet a 

Bratianu 
párt között 

Istrate Micescu külügyminiszter 
teát adott, amelyen számos minisz- 
ter, államtitkár, politikai előkelő- 
ség és a diplomáciai kar számos 

tagja jelent meg. 

A Capitala és Buna Vestira köz- 
leménye 

(BUCURESTI) A kormány a Capitala 
közlése szerint, áprilisban akar válasz- 
tatni, de a régi választási törvény alap- 
ján, bizva a negyvenszázalékos többség 
elérésében. 
A Buna Vestire szerint 
a kormány, illetve az ipar és ke- 
reskedelemügyi minisztérium ren- 
deletileg akarja felszólitani az ösz- 
szes ipari és kereskedelmi vállala- 
tokat, hogy meghatározott időn be- 
lül tisztviselőinek 90 százalékát 
román alkalmazottakkal cserélje ki. 
A hir, egyszerü lapközlésről lévén 

szó, még hivatalos megerősitést igényel 

Korlátozzák a holyi közigazgatási 
önkormányzatot 

Aurelian ottani román követ hosz- 
szabb kihallgatáson jelent meg Be- 
nes csehszlovák kormányfő előtt. 

A külügyminiszter erdélyi vadá.- 
szata 

A Curentul szerint Istrate Micescu 
külügyminiszter Genfbe való elutazása 
előtt erdélyi vadászatra hivja meg a dip 
lomáciai testület tagjait, 

A legujabb kormányintézkedések 

(BUCURESTI.) A munkaügyi minisz- 
térium a belügyminisztériumhoz inté- 
zett átiratában azt kéri, hogy a rend- 
őrséget utasitsák a jelenlegi cselédszer- 
ződések felülvizsgálatára és hogy von 
iák be a zsidó szolgálatban levő 40 éver 
aluli keresztény nők cselédkönyvét. Az 
egészségügyi minisztérium ugyanakkor 
az 1919-től kezdve külföldről szerzett és 
honosiított orvosi oklevelek felülvizsgá 
ását késziti elő. A Porunca Vremii pe- 
lig azt jelenti, hogy a rádiótársaság tök 
»é nem fogja közvetiteni zsidó cégek 
nirdetményeit és a társaság zsidó alkal. 
mazottait elbocsájtják. 

Fokozott utas ellenőrzés 
A határról érkezett jelentések arról 

adnak hirt, hogy , 
Ausztria és Csehszlovákia az eddi- 
ginél sokkal fokozottabb mértékben 
ellenőrzi a Romániából érkező uta- 

sokat 

utóbbi nyilatkozatának téves értelmezé- 
sén alapulnak, mert a gheorghista párt 
sok tekintetben teljesen ellentétes ál- 
láspontot vall a Mindent a hazáért párt- 
tal. 4 

Mit ir a lengyel sajtó? 
(VARSÓ.) A lengyel sajtó még min- 

dig élénken foglalkozik a romániai ese- 
ményekkel. A lapok nagy cikkeket ir- 
nak az uj kormányról és a rendszervál- 
tozásról és részletesen méltatják Goga 
miniszterelnök egyéniségét és tevékeny 
ségét. 

Látogatás az olasz szenátusban 
(RÓMA.) Az olasz szenátus tegnap fo- 

gadta a Romániából ideérkezett zarán- 
dokcsoport szenátor és képviselő tagjait. 
A zarándocsoport részéről Manoilescu 
Mihály volt miniszter köszöntötte az 
olasz szenátus vezetőségét. 

Istrate Micescu és Neurath távirat- 
váltása 

(BUCURESTI.) Istrate Micescu kül- 
ügyminiszter kormányra lépése alkal- 
mából meleghangu táviratban üdvözöl- 
te Neurath német külügyminisztert, aki 
válaszában hasonló melegséggel vála- 
szolt, 

A legujabb kormányintézkedések 
Az uj kormány intézkedései értelmé- 

ben 
a vámhatóságok tartoznak szigo- 
ruan ellenőrizni az aranyból és más 
nemes fémekből készült értéktár- 

gyak kiszállitását is. 
E célból a legszigorubb ellenőrzést kell 
alkalmazni és minden esetről azonnal 
jelentést tenni a pénzügyminiszternek. 
Az igazságügyminiszter ugyanakkor 
körrendeletben utasitotta az összes 
ügyészségeket, hogy a legszigo- 
rubb intézkedésekkel gondoskodja- 
nak a vasárnapi munkaszünet be- 

tartásáról. 
Azokat a kereskedőket, akik vasárnap, 
vagy törvényes munkanapokon valami- 
lyen formában nyitva tartanak, a leg- 
szigorubban fogják megbüntetni. 
vvvvvvv 

A Uizkereszti ünnep- 
ségek Kolczsváron 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hagyományos 
fénnyel és pompával ülték meg tegnap 
városunkban Vizkereszt ünnepét. Dél- 
előtt a katedrálisban ünnepi istentiszte- 
let volt, majd 11 órakor a papság, a ka- 
tonai és polgári hatóságok vezetőinek 
élén hatalmas tömeg vonult a Szamos 
Magyar Szinház felőli partszakaszára, 
ahol hagyományos szokások között folyt 
le a vizszentelés szertartása. Az egybe- 
gyült ájtatos közönség a legnagyobb hi- 
degben is végig asszisztálta a szertar- 
tást, 
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2. oLbAa: 
saar 

A Manciester Gnarealan szerint: 

(LONDON.) (Reuter.) A világsajtót 
két politikai esemény foglalkoztatja. A 
japán belügyminiszter nyilatkozata és 
a Budapesten nehány nap mulva össze- 
ülő külügyminiszteri konferencia. Az el- 
ső esemény rendkivül nagy hirlapi po- 
lémiasorozatot nyitott meg és miután a 
kérdés elsősorban Angliát és az óriási 
ázsiai brit érdekeltséget érinti, London- 
ban támadt a leghangosabb visszhangja 
A Times szerint 

a japán belügyminiszter tulajdon- 
képpen nem mondott semmi ujat, 
mert azzal mindenki tisztában volt, 
hogy Tokió részéről a cél a szines 
fajok összefogása a fehérek ellen. 

Meégis, hogy ezt most a japán kor- 
mány egy felelős tagja nyiltan is 
hangsulyozza, igen nagy jelentősé- 
günek lehet nevézni, Ez a szinval- 
lás ugyanis éles ellentétben áll azok 
kal a nyilatkozatokkal, amelyeket 
Hirota külügyminiszter tett, ami- 
kor kijelentette, hogy Japán nem 
kivánja a fehér hatalmak szerzett 
jogait csorbitani. De fontos abból a 
szempontból is, hogy ezt a fehér faj 
elleni nyilt összefogásra való fel- 
szólitást Japán éppen a fehér ha- 
talmak egyeseimek támogatására 

számitva, tette meg. 

A Daily Telegraph and Momine Post 
igy ir . 

A japán nyilatkozat a jövő nagy 
problémája elől lebbentette fel a 
függönyt. Kétségtelen ugyanis, hogy 
az ideológiai küzdelmek sora is le- 
zárul, hogy helyet adjon a szinek 

harcának, amely ami az elkesere- 
dettséget illeti, nem fog kivánniva- 
lóőt hagyni maga után. A szomoru 
mindössze az, hogy éppen a fehérek 
voltak azok, akik gyarmataikon a 
reguláris hadseregek felállitásával 
a szineseket a fegyverhasználatra 
nevelték, nem számitva azzal, hogy 
ezeket a fegyvereket meg is lehet 

forditani. . 
A Daily Herald kihivásnak minősiti a 
nyilatkozatot, melynek szerinte összefo- 
gásra kellene birnia a fehéreket, ha 
végre kicsinyes gyülölködéseiktől meg- 
tudnának szabadulni. A másik kérdés, 
ami most fokozottabb mértékben közfi- 
gyelem tárgya, az olasz-osztrák-ma- 
gyar külügyminiszteri értekezlet, mely- 
nek jelentőségét a jelenlegi érdekes kö- 
zépeurópai helyzet adja meg. 

Közép-Európában - irja a Man- 
chester Guardian -, a helyzet a 
megegyezésre soha nem volt kedve- 
zőbb, mint a jelen pillanatban. Iga- 
zán csak egy kedvező lökés kell 
ahhoz, hogy végre ez a feltevés egy 
általános megegyezéssel beigazo- 

lást nyerhessen. 

A budapesti találkozóra Ciano grófon 

Középeurópában kedvező 
z alkalom egy általános egyezség 

megkötésére 
ntán fajok horca kezdődik- mesen kulügyminiszter Kültöldi Mörutja 
Allamiól randoi kap Sztalin 

Anglia megerősiti a Szuezi csatorna környékét 
Terucl körül még mindig kemény harcok dulnak 

Mavarodás 
szólása miatt - 

. 

és Schmiedt Guido osztrák külügyi ál- 
lamtitkáron kivül Schuschnigg kancel- 
lár is odaérkezik, ami még jelentőség- 

teljesebbé teszi a konferenciát A meg- 
beszéléseken, amint beavatottak tudni- 
vélik, elsősorban gazdasági kérdések sze 
repelnek, de sorra kerülnek az aktuális 
és Közép-Európát érdeklő összes egyéb 
problémák is. A külföldi vendégek va- 
sárnap este érkeznek Budapestre, ami- 

"Sztalin, az 

(LONDON) (Reuter) A munkáspárti 
Daily Herald biztos értesülése szerint 
Sztalint most államfői rangra emelik és 
az „orosz szovjet köztársaság népeinek 

gára" cimet kapja a most összeült kong- 
resszus tagoktól, kiknek ez lesz első 
munkaprogramjuk, Sztalin eddig ugyan 
is csak a párt főtitkára volt és formai- 
lag még nem nevezték ki államfőnek. 
Egy ujabb jelentés szerint ezt az ak- 
ciót népszavazás fogja megelőzni, mert 
Napoleon annak idején diktátori kine- 
vezése is népszavazás utján történt. 

Románia elismeri az abesszin 
annexiót 

GROMA) (Reuter.) Olasz. politikai kö- 
rök szerint Románia római követét ki- 
cserélik és az uj követ megbizólevelé- 
ben Viktor Emánuel olasz uralkodó 
abesszin császári rangja is szerepelni 
fog, ami tulajdonképpen nem más, mint 
az abesszin annexió formális elismerése 

Hitler római utazásának időpontja 
még bizonytalan 

(BERLIN,) (Reuter.) Amint a német fő 
városból közlik, Hitler vezér és kancel- 
lár a legközelebbi jövőben feltétlen Ró- 
mába utazik, de ennek a látogatásnak 
időpontja még egyelőre bizonytalan. Be. 
avatottak véleménye szerint körülbelül 
március elején kerül sor erre az utra. 
melynek nagy politikai jelentőséget tu- 
lajdonitanak. Ugyancsak Berlinből köz- 
lik, hogy Darré földmüvelésügyi minisz- 
ter tegnap ötnapos tartózkodásra Itá- 
liába utazott, ahol hivatalos fogadta- 
tást készitenek elő számára. 

Erősit Anglia a Szuezi-csatorna 
környékén 

(KAIRO,) (Reuter.) Nagybritánia a 
Szuezi csatorna közvetlen közelében ka- 
tonai repülőteret épit, melynek célja a 
csatorna esetleges elzárásának megaka- 
dályozása. A repülőtér épitéséről hosszu 
cikkekben számolnak be az olasz lapok. 

Chautemps drámai hangu felhivása 
Franciaország belső békéjének hely 
reállitása érdekében 

(PÁRIS.) (Reuter.) Chautemps mi- 
niszterelnök drámai hangu felhivást 

Vigye gyosan a 

Csiak-gyáa 

az „orosz szevjet höztársaság népeinek 
vezetője és az orszá „első polgára lesz - jelenti 

a hall ly Stera 

vezetője", valamint az „ország első pol- 
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a japan belü miniszter el- 
ldtológi mérkőzése 

kor is a magyar rádió közvetíteni fogja 
fogadtatásukat, 

Prágába, Belgrádba és Genfbe uta- 
zik Micescu román külügyminiszter 

(BUCURESTI,) (Reuter.) Amint a ro- 
mán fővárosból közlik, Micescu külügy- 
miniszter Prágába, Beigrádba, majd on- 
nan Genfbe utazik, ahol Romániát az e 
hó 17-én megkezdődő népszövetségi ülés 
szakon képviselni fogja. 

tett közzé az ország belső békéjének 
helyreállitása érdekében. 
A sztrájkoknak - mondotta - meg 
kell szünniök és a leggyorsabban 
létre kell jönnie a munkaadók és 
a munkások közötti békének, ellen- 

Kező esetben ezt az ország sinyli 
meg. Lehetetlen, hogy a jelenlegi 
állapot tovább is veszélyeztesse 
Franciaország pozicióját. Felhivom 
a birodalom munkaadóinak és mun- 
kásainak képviseleteit, hogy dol- 
gozzanak ki egy munkakodexet, me 
lyet a kamara majd törvényerőre 
emel, ellenkező esetben lehetetlen 
lesz az ország gazdasági jó hely- 
zetének helyreállitása - fejezte be 

a miniszterelnök. 

ÜOÖOstromállapot Hongkongban 

(HONKONG.) Reuter.) A hongkongi 
brit gyarmati kormányzóság tegnap el- 
rendelte az ostromállapotott A táviró 
összeköttetés Hongkong és Sanghai kö- 
zött tegnap dél óta szünetel. 

Tovább folyik az előrenyomulás 
az északi frontokon 

(PEIPING.) (Reuter.) A japán észak- 
kinai csapatok tovább folytatják előre- 
nyomulásukat Sanzi és Kiangfu tarto- 
mányokban. Céljuk, hogy a Szucseu- 
nél ellenállást megkisérlő kinai osztago- 
kat két tüz közé szoritsák, ami a Domei 
iroda jelentése szerint sikerült is. 

uiabb kinai légitámadás Nanking 
ellen 

(SANGHAL) (Reuter.) Az Exhange 
Telegraph közli, hogy a kinai légihad- 
erő ujabb sikeres légibombatámadást in- 
tézett a japánok megszállva tar- 
tott Nanking ellen és ott különösen a 
katonai jellegüű épületekben nagy káro- 
kat okozott. Egy bomba az egyik ka- 
szárnyaépületet érte és ott 180 katonát 
ölt meg. 

Kanton is bombatüzben 

(KANTON.) (Reuter.) A japán bomba 
vetők tegnap is látogatást tettek a dél- 
kinai partvidékeken és kantont mintegy 
20 percen át hevesen támadták, Hozzá- 
vetőleges becslés szerint 80 lövedéket 
dobtak le a városra. A bombardement- 
nek igen sok halálos áldozata van, mely 
ugyszólván kizárólag a polgári lakosság 
soraiból tevődik össze. 

Ujabb 500 millió yen hadicélokra 

(TOKIO.) (Reuter.) A tegnap megtar- 
tott minisztertanács ujabb 500 millió 
vent szavazott meg a kinai „expedició" 
fovábbfolytatására 

Oroszország fegyvereket szállit 
(SANGHAI.) A Stefani jelentése sze- 

rint Hankauban 500 orosz repülő és ka- 
tonai szakértő érkezett, valamint 200 
orosz bombavető repülőgép: Rövidesen 

várják. 
nagyobb mennyiségű ágyu érk 

Amerika is felkészül 
(SANFRANCISKO. ) A kaliforniai San 

diegóból 42 felderitő és bombavető re- 
pülőgép indult utnak Hawaiba. 

Elkeseredetten dul a Harc Teruel 
körül 

(HENDAYE) (Reuter) Aajot leg- 
utóbbi jelentések közlik, Teruel körül el 
keseredett harc folyik, ami azt jelenü 
hogy a nemzetiek győzelme a sokat vi- 
tatott város birtokáért, nem volt teljes. 
Ezt igazolja az a körülmény is, hogy a 
küzdelmek magában a város belselé- 
ben is tartanak és a nemzetieknek csak 
szuronyrohamok igénybevételével sike. 
rült egyes uccákat birtokba venni. 
Guiepo de Llano tábornok, aki rádióbe. 
szédben számolt be a terueli helyzetről, 
kijelentette, hogy a városbeli küzdel- 
mek nem lényegesek, mert a csata sor 
sa amugy sem magában Teruelben 
dől el, hanem azon kivül, ahol az át- 
karoló katonai mozdulatok a nemzeti- 
ek részéről sikeresen haladnak előre. 

Nagy előkészület a madridi k z- 
delmekre 

(MADRID,) (Reuwter.) A Negrin kor- 
mány a kö hadvezetőség ké- 
relmére rendeletet bocsátott ki, mely- 
ben a város azonnali polgári elemek ál- 
tali kiüritését parancsolta meg. Eg: yben 
intézkedett oly irányban is, hogy 
nek a rendeletnek eleget nem tesz, : 
tól vonják meg az élelmiszerjegy ket. 

Légibombatámadás Valencia és 
Barcelona ellen 

z NDAYE.) (Reuter.) A nernze re- 
örajok tegnap sikeres támadást in 

féztek Valencia és Barcelona ellen, ah 
igen nagy károkat okoztak mintasze- 
rüen lefolytatott bombardementjeikkel. 
Amint a Havas iroda közli, a lövedékek 
föleg a kikötöben magában okoztak 
nagy anyagi veszteséget, mert több élel- 

- 

.
 

miszer raktárt repitettek a levegőbe A , 
repeszdarabok megsebesitették egy íran í 
cia gőzös kapitányát is, akit életveszé- 
lyes állapotban szállitottak be az egyik 7 
barcelonai kórházpba. a 

a 
- römegesen szedi áldozatait fagy. e 

Tegnap rendkivül nagy hideg uralkoó- k 
dott az országban. Dobrudzsában 28 fok t 
hideget mértek. Csernovic megyében é 
több faluban farkascsordák tüntek tel 
A megyében 2 fivér, a Pruth mellett egy 
öregember, Barladban egy ismeretlen 
uccai koldus, Budachiban egy fiatal 
diákleány megfagyott holttestére buk- 
kantak. A fővárosban e öregember 
a sikos uccán elcsuszva, oponyaalapi 
törést szenvedett és ugy halt meg, 
- KIROBBANÓ JÓKEDV, POM- 

PÁS HAGULAT várja Kolozsvár 
aranyifjuságát az Arvaleánynevelő 
Otthon hagyományos farsangi bálján, 
amely - mint minden évpben = ez- 

uttal is a szezon legnagyszerübb, leg- 

fényesebb mulatságának igérkezik. A 
bált az Albina uj palotájának diszter- 
mében tartják meg és a mulatság si- 
kerén hatalmas rendezőgárda eré- 
nyen buzgólkodik, amelynek élén 
Hargitay Bertalanné elnök végez fá- 
radhatatlan munkát. A bálanyai tiszt- 
séget a magyar társadalom nagyasz- 
szonyai vállalták, mint: br. Bánfíy 

Albertné, gróf Bethlen Györgyné, 
Bocsánczy Lászlóné, báró Bornemisz- 

sza Elemérné, dr. Boross Györgyné, 

dr. Müller Hermanné, Török Bálinta 
és Vásárhelyi Jánosné. 

- Csehszlovákia a sokgyermekes csa- 
ládok hazája. Hivatalos kimutatás sze- 
rint Csehszlovákia valósággal a sokgyer 
mekes családok hazájának nevezhető 
Az országban ugyanis kzldőszertnt 6781 
egyenként 8 gyermekes, 2112 kilenc 
rekes, 612 tiz gyermekes és 238 tiz ge 
mekesnél népesebb család él. Ezeket az 
állam részéről mind megajándékozták, 
a Bata cipőgyár pedig az összes 
többgyermekes családoknak minden 

10 ezer orosz gyártmányu gépfegyver és 
gyermekük után egy-egy pár eyót 

ajándékozott, 
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Gabor Laurian dr- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) J elentettük, 

hogy a kolozsvári Szakszervezeti Tanács 

távírati megkeresésére a munkaügyi mi 

niszter még a karácsonyi ünnepek előti 

ti, elrendelte a munkanélküli segélyező bi- 

i Zottság összehivását, hogy megtegye a 

es kellő lépéseket az inségesek megsegité- 
sére. A miniszteri rendelkezés alapján 

lé az akkor még uralmon lévő liberális vá 

ak rosvezetőség megtette a szükséges 
lépé- 

e- seket és határnapot tüzött ki a segélyező 

ni bizottság összehivására. A kitüzött idő- 

pontban azonban 
ől abizottsá jai észt nem je- a bizottság tagjai nagy? 

e- lentek meg, ugy, hogy érdemleges 

or határozatot nem lehetett hozni. 

en Ezre ujból összehivták a bizottság tag- 

re. zabó Jenvő: 

z 

űGyörgy (MAROSVÁSARnELY-TG-MURES) 
filágnézeti harcok klaásszikus korszaká- 

en nhoz jutottunk el. Hullám-hullám hegyé 
re tornyosul és az eleven élet tajtékzó 
viharában az Idő homokórája mutat egy 

változhatatlan törvény felé csupán: min 

és den meghal, de a lélek él elpusztitha- 

* tatlanul. 
Az eszmék átidomulnak a gyakorlati 

élet sistergő katlanjában, de valami 

in- megmarad a siron tul is az emberből 

el valami letisztul a leginfernóibb látomá- 
z sok nyomán is, mert a lélek él s mert 

a lélekbe nem marhat bele a pusztitó 

ek Idő vasfoga. 
a Uj esztendő ezidén nagy sorsfordula- 

e A tok határmesgyéjét jelképezi. A ma- 

gyar sors taposómalmában messzi nem 

tekinthet a szimpla figyelő szem, Szük 

horizontján Erdély kisebbségpolitikai 
életeének néhány fényjelzett név az 
ameddig eljuthat a figyelő tekintet. Tul 
a konjunktura szokványos lovagjain, az 
egymásra zuhogó kérdések válaszát otl 

Ö- keresi a kutató szem, ahol a nemzetmen 
ok tésnek tettekkel leigazolt tényezőit érzi 
en és tudja. 
tel. Ujesztendei csöndes felelemzése 
gy a magyar sorsnak dr. Bernády 
len Györgynél ; 
tal - Méltóságos uram, engedje meg 
ik- hogy a magam és a „Jóestét!" nevéber 
er kifejezzem szerencsekivánataimat az uj 
api esztendőben... 

; - Köszönöm, őszintén köszönöm. 
M- Látja, ebben a viharven miagany- 
jár ban szinte érthetetlenül hat rám az, 

hogy egyének, intézmények sorra 
elő jöttek el hozzám jókivánságaikkal. 
án, Meg is kérdeztem egy ilyen kül- 
ez- döttségtől, hogy miképpen is ju- 
eg- tottam eszükbe az ezer és ujabb 

ezer gond között? 
A - A tisztes mult örök időkre kötelez, 

er- méltóságos uram, - hangzik a vála- 
si- szunk, - amikor a politikai fezőrködé 

a magunk portáján is delelőjére ért, biz 
vást hazatérésnek számit az, ha a józan 
mérlegelés eljön ide, megadni a mult- 

nak és jelennek a méltó tiszteletet... 
(tt néhány pillanatnyi csend követ- 
kezik. A mérlegelések és latolgatások 
sendje ez, valami olyasféle, amikor ta. 
án éppen a lélekzetritmus dönti el 

né, hogy ki kezdje el tovább a magyar sors sz- lélekelemzését),) 
né, Mi kérdezünk: 

- Mi a véleménye Méltóságodnak 
az uj politikai rendszer hajnalán? 
- Nyitott szemekkel... menni... 
előre! Egyetlen pillanatig nem té- 
veszteni szem elől az egyetemes 
magyarságnak magasabb értelem- 

a ben vett életérdekeit.. Az ittélő 
781 magyarság nem provokálhatja ma- 
ye- ga ellen a sorsot, ezt a végzetes 

luxust nem engedheti meg magá- 
nak! 

(Titokzatos, hamisitatlan diplomata 
zes válasz. Ha akarom igy értem, ha aka- 
en tom ugy Tovább kérdezünk: 
ő Igaz-e az, hogy Méltóságod táv- 

iratilag üdvözölte Octavian Gogát, 

lóestét! 

polgármester 
megértő jóindulatától várják 
a munkanélküliek a téli segély- 
akció meginditását 

jait. Az uj határnapon már valameny- 
anyien meg is jelentek a bizottság tagjai, 
Je a segélyezés ügyében ekkor sem ke- 
rülhetett sor döntésre, tekintve, hogy 
éppen abban az időpontban foglalta 
el hivatalát az uj városvezetőség. 

A bizottság tagjainak dr. Gabor Laurian 
uj polgármester kijelentette, hogy a se- 
gélyező bizottságot későbbi időpontban 
fogja összehivni. 
A munkanélküliek, akik a fél telet már 

a legnagyobb nyomoruság között végig- 
szenvedték, dr. Gabor Laurian polgár- 
mester emberséges és megértő elveiben 
reménykednek, hogy a segélyakció bein- 
ditását minél hamarább elrendeli. 

-o- 

arság nem provokálhatla masa 
Amag a Sorsot -- mondja Bernády 

uralomra lépése nyomán? 
A kérdés pillanatra meglepi Bernády 

Györgyöt és hogy a mellékgondolatok. 
nak elébe vágjunk, sietünk megindo- 
kolni a kérdés bátorságát. 
-Bizonyos elemek részéről ered az 
a feltevés, hogy a magyarság veze- 
tői valószinüleg orientálódni fognak 
a kormány felé, aminek eredménye 
képen kisebbségi ellentétek szár- 

mazhatnak. 
- Igen, ugy van - feleli Bernády - 
küldtem üdvözlő táviratot Octavian 
Gogának tisztán és félremagyaráz- 
hatatlanul ugy, mint magánomber. 
És... megis indokolem, hogy ezt 
miért tettem. Abban a keorszakban 
élünk, amikor és ahol már-már is- 
meretlen fogalommá züllött az egy- 
kor sokratartott hála és elismerés. 

Az emebrek sietnek elfelejteni azt, hogy 
valaki velük jót is cseledekett. Talán 
mert rohan az élet, talán, hogy ne kel- 
lessen a jót viszonozni, de legtöbbszö: 
azért, 
amberi „méltóságon" csorba ne essék 
Én nem vagyok ennek az iskolának a 
tanitványa. 
Nem felejtek, soha sem felejtek, 
legkevésbé felejtem el azt, ha va- 
laki jót cselekedett. 1920. junius 
21-én Averescu, akkori miniszter- 
elnök társaságában Octavian Goga, 
kultuszminiszter és P. Negulescu 
közoktatásügyi miniszter uraknak, 
első izben terjesztettem elő, élőszó- 
ban a sorozatos magyar sérelmeket. 
Ennek a referátumnak további fej- 
leménye volt az az irásbeli előter- 
jesztés, amit Gogáék kimondott ki- 
vánságára már julius 12-én benyuj- 
tottam és amelynek hangsulyozott 
lényege az volt, hogy az esküt nem 
tett tiszviselők, ügyvédek és köz 
közjegyzők, beilleszkedve az állam 
keretébe, esküt tehessenek és szer- 
zett jogaikat visszaszerezhessék. 
Az előterjesztés eredménye köz- 

ismert: Gogáék bevették az esküt 
a vakvágányra futott magyar eg- 
zisztenciáktól, aminek nyomában 
aztán életlehetőség kinálkozott. Ezt 
elfelejteni nem lehet és én ezzel a 
távirattal egyebet nem tettem, mint 
hogy kalapot emeletem egy ember- 
nek, aki nem is éppen velem, ha- 
nem a fajtámbelivel .. 

. jót tett! 

(Itt megint néhány pillanatnyi csend 
következik. Jók ezek a szemrebbenésnyi 
rövidzárlatok, mert aki kérdez és ak 
"elel, mindkettő szellemi lélegzetet ve- 

het. 
é Ugy tudjuk, hogy más minisztorek 

is kaptak Méltóságodtól üdvözlő távira- 
tokat. 
- Igen, üdvözöltem Banu, Petrovici 

és Lupas minisztereket is. Petrovocit 
azért, mert ő volt az első miniszter, aki 
a magyar iskoláknak és egyházaknak 
államsegélyt adott; Banu és Lupas mi- 

e. 

nisztereket viszont azért köszöntöttem, 
Imert az ő megértésük nyomában tud- 

Azonnali enyhitésére kenje be óvatosan tajó 

testrészét Sloan s Linimenttel Meglepő, milyen 

gyorsan hat a Sloans Liniment. Atható és 

csillapitó melege azonnal enyhiti a fájdalma. 

kat, behatolva a szövetekbe. 

Eppen ez a gyors hatás teszt Sloans Linimentet 

a fajdalmak, zsabak, zuzódasok és ficamo. 

dáasok elleni kedvelt gyogyszerré. Unailmas 

bedörzsölés, masszazs nélkül. egyszerüen ova- 

tos bekenéssel gyorsan és kitünö eredmény. 

ecAMODASOK 

DÁSOK 

hogy a nagyon is félrecsuszot 

nyel hat. 

ENYHÜLÉS 

am annakidején realizálni a helyi uj 
kórház épitését, ami elévülhetetlen ér- 
lemot jelent. Ha akkor ugy éreztem és 
igy tudtam a felsorolt tények megvaló- 
iitásával, ma még tisztábban érzem és 
tudom, hogy hangsulyozott egyéni kö- 
szöntésemmel is a magyarság egyetemé- 
nek életérdekeit szolgálom... 
(A sajtómunkás hallgat, ez az a pil- 

anat, amikor kérdezni nem szabad.) 
- Nem mondom, hogy nem akar- 

tam feltünni, - 
"olytatja a vasidegzet töretlen meggyő- 
ződésével Bernády György. 
Igenis, feltünni akarun azzal. hogy 
azokat a keveseket, akik fajtámmal 
valaha is jót cselekedtek, én nem 

felejtem el. 
- A kisebbségi jövőt és kilátásoka' 

lletően Méltóságos uram... tesszük fel 
1 végzetesen sulyos kérdést - mi a vé- 
leménye? 
Bernády válasza ez: 
- Amikor nekem vannak fájdal- 
mas sebeim, lehetetlenség arra gon- 
dolni, hogy mások bajain is én se- 
gitsek. Ez vonatkozik természetesen 

a zsidóságra is. 
- Gogát én hosszu évek óta nem 

láttam, nem tudom, mint ahogyan 
nem tudhatom azt, hogy egy kor- 
mányzás lendületében kisebbségi 
politikai elgondolásai milyen irányt 
vesznek fel s mi az, amit a részük- 
re hozott és mi az, amit tölünk vin- 

ni akar... 
Azbtán... jön a csendes rezignáció. 

A harcos, dacos férfi homloka bánat- 
redőkbe omlik és kicseng Bernády 
György ajakán az a hang, ami megma- 
rad a siron tul is hangnak, mert él a 
lélek elpusztithatatlanul... 
- Mindent, amit tettem, nemze- 
temért tettem... Ellenségem sem 
vádolhat meg azzal, hogy magam- 

ra gondolok... 
S aztán felnéz a falra, amelyen egy 

mosolygós leányarc portréja tesz bizony 
ságot a Halál kegyetlen terrorja felől. 
- Vele eltemettem mindent, minde- 

nemet s ha a kegyelmes Isten elszólit az 
élők közül... talán... majd ott a vég- 
telen messziségben... találkozom vele... 
Az ujesztendő sorsfordulatában Ber- 

nády György hangja mintha kicsit az 
agyetemes magyarság bánatát, fájdal- 
mait remegné vissza 

-0 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Kolozsmegye 
ás Kolozsvár város gáztámadás elleni 
védelmi bizottsága hirdetményt bocsá- 
tott ki, amelyben a vármegye és a város 
lakosságának tudomására hozza, hogy 

az 1938. évi január 9-én, vasárnap 
délben fél 2 órakor, valamint este 
fél 10 órakor riadó-gyakorlatot és 
világitás megszüntetési gyakorla- 

tot tartanak, 
abból a célból, hogy a lakosság hozzá- 
szokjék azokhoz az intézkedésekhez, 
melyeket komoly légitámadás esetén 
foganatositani kell. A védelmi bizottság 
abből a célból a következőket rendeli el: 
Január 9-én, vasárnap délben fél 2 

órakor Kolozsvár város és a megyei 
községek riadóállomásai harangok és 
szirénák utján vészjeleket adnak le. 
A riadó hosszu és hárompercenként 

megismétlődő hangjelzés. 
A vármegye és a város lakosainak a 
"iadójel elhangzása után a következő 
kötelezettségei vannak: 

A lakosság a riadójel hallatára a 
legközelebbi házakban, lakásokban, 

férőhelyeken kell elrejtőzzék, 

hogy ne legyen látható a támadó repülő 
épek részéről és megkimélődjék a légi 
támadástól. Rejtekhelyül szolgálhak 
az épületek udvarai, a házak folyosói. 
A riadójel elhangzása után a lehető leg- 
rövidebb időn belül 

mindenkinek el kell tünnie az 
uccákról. UÜgy a gyalog, mint a jár- 

müforgalom azonnal leáll 

és a kocsikat, szekereket, járműüveket 
az előre kijelölt házak udvarain vagy 
férőhelyein helyezik el. A forgalom és 
a rejtekhelyek elhagyása csak a riadó- 

Légvédelmigyakor atleszjanuár 9.én 
Kolozsváron és Kolozsmegyében 

jelek megszünése után veheti kezdetét. 
A szabad közlekedésre szóló engedélyt 
a templomok harangjai és szirénák ut- 
ján hárompercenként megismétlődő rö- 
vid hangjelzéssel hozzák a közönség 
tudomására. 
Január 9-én este fél 10 órakor a fenti 

aszközökkel és módon megismétlik a 
riadót. Miután az éjszakai riadó az ösz- 
szes világitási eszközök kioltásával jár, 

az összes külső világitás, az uccai 
lámpák, fényreklámok kioltása 

kötelező. 
Hogy a lakások belső világossága ne 
szürődjék ki. 

a lakosok kötelesek az uccára nyiló 
ablakaikat a redőnyök lehuzásával, 
továbbá az ablaküvegtábláknak sö- 
tétszinü papirossal való beragasz- 

tásával megakadályozni, 
hogy igy egyetlen fénysáv se szürődjék 
ki. Az összes jármüvek, kocsik, automo- 
bilok kötelesek az összes lámpáikat le- 
oltani. A lámpákat meggyujtani és a 
forgalmat ujólag meginditani csak a 
riadó megszünését jelző hangjelzés után 
szabad, amely jelzést hárompercenként 
megismétlődő rövid hangjelzéssel a tem 
plomok harangjai és a szirénák adják. 
A bizottság felhivja a közönség figyel- 
mét, hogy 

saját érdekében kerüljön el minden 
csoportosulást 

és a legszigorubban tartsa be a fent 
ismertetett rendszabályokat, mert a 
gyakorlat célja egyedül és kizárólag a 
közönség saját jól felfogott érdeke. 
A rendőrségi és csendőrségi szervek 

a legszigorubban fogják ellenőrizni a 
riadóval kapcsolatos fenti intézkedések 
és rendeletek pontos végrehajtását, 



Vávni és figyelni 
Az emberi jellen egyik jellegzetes 

sajátsága az uj dolgoktól s a váratlan 
fordulatoktól való ösztönös idegenke- 
dés. Tulhajtott méreteiben amennyire 
káros hatásu lehet ez az atavisztikus 
jelenség, bizonyos helyzetekben és 
okkal-móddal élve vele annál egészsé- 
gesebb és hasznosabb... A bölcs ter- 
mészet ugylátszik féknek szánta ezt az 
érzést az elhamarkodott kezdeményezé- 
selkel szemben. Ez magyarázza, hogy a 
népek széles rétegei általában konzer- 
vatiu hajlandóságuak. Öntudatlanul is 
ragaszkodnak a kipróbált és megszo- 
kott utakhoz és eszközökhöz. 

Belpolitikai életünkben kétségtele- 
nül roppant jelentőséges uj fordulatok 
következtek be. Az ország lakosai s 
különösen az ország összlakoságának 
tekintélyes hányadát kitevő kisebbsé- 
gek természetszerüleg meglepetten és 
idegenkedve fogadták a hirtelen fordu- 
latokat. Az előbb emlitett lelkialkati 
ok bőven megmagyarázza az idegenke- 
dés tényét, Má lapra tartozik viszont, 
hogy a jelen esetben van-e és mennyi- 
ben van ok az idegenkedésre? 

Tudjuk, hogy a történteknél jóval 
kisebbjelentőségű változások is sokszor 
nyugtalanitólag hatnak és sokféle fele- 
lőtlen mende-mondára adnak alkalmat. 
Hiába, ez is örök emberi sajátosság: 
az uj, az ismeretlen jelenséggel szemben 
riasztó hireket szélnek ereszteni. Néha 
öntudatlanul, elég gyakran, azonban 
tudatos célzatossággal kelnek szárnyra 
az ilyen hirek. Zavart kelteni, vagy 
nyugtalanságot előidézni. Sajnos, ezek 
az eszközök a politika szertárának myg- 
szokott rendes kellékei közé tartoznak. 
Mindenhol és minden oldalon bősége- 3 
sen élnek vele... Nemcsoda, hogy most 
nálunk is különféle verziók kerimgenek 
állitólagos felelős kijelentésekkel kap- 
csolatban. Ez lesz, az lesz! Ezt mondták, 
azt mondták Sok esetben bizonyos 
egyik hir a másikat cáfolja, igazolva 
azt a találó magyar közmondást, hogy 
sok beszédnek sok az alja! 

Egy azonban feltétlenül bizonyos: A 
valóban legközvetlenebbül beavatotta- 
kon kivül senki sem tudja, hogy tulaj- 
donképpen mi van és miképpen is lesz? 
És még talán e pillanatban egek sem 
tudnák határozottan megjelölni a dol- 
gok további alakulásának rendjét, illet- 
ve formáját.. Éppen ezért kár, sőt 

hiba a piülanainyi jelenségekből mesz- 
szemenő következtetéseket levonni a 
jövő lehetőségeire nézve. Minden esetre 
nem észszerü. Annál is inkább nem, 
mert hiszen számos, valóban illetékes 

tényező - s közöttük legelsőként Őfel- 
sége a király - nyomatékosan hangoz- 
tatta, hogy a román nép élethez való 
jogának biztesitása semmiképpen sem 
jelentheti mások elnyomását! A király 
szava szent, igy fehát megnyugtató 
lehet mindenkire nézve. 

ÁAm biznunk kell Goga miniszterel- 
nök szavaiban is,. Egyik legutcolsó kije- 
lentésében, éppen minap mondotta: „A 
kormánynak elhatározott szándéka az 
alkotmányosság elvét megtartani!" Az 
alkotmány pedig félreérthetetilenül le- 
szögezi, hogy minden állampolgárnak 
kivétel nelkül mik a kötelességei, de 
mik a jogai is. 

Mindenképpen ésesgerű tehát, ha iz- 
galomtól mentesen mérlegeljük a kü- 
lönböző forrásokból származó hireszte- 
léseket. Tanuljuk meg a hagyományos 
brit taktikát: Várni és figyelni és soha 
meggondolatlanul nem beszélni s még 
kevésbé elhamarkodva cselekedni! 

(LONDON.) A világ sportolóinak érdek- 
lődését ebben az évben valóban változatos 
nemzetközi müsor köti le. Ime: az év ki- 
emelkedő sporteseményei: 
Január 24-27: Európa muükorcsolyázó 

bajnokságai St. Moritzban. 
Január 24-29: Ping-pong világbajnok- 

ságok Londonban. 
Január 30-31: Bobsleigh világbajnoksá- 

gok Garmisch-Partenkirchenben. 
Január 28-29: Európa gyorskorcsolyázó 

bajnokságai Oslóban. 
Február 5-6: Gyorskorcsolyázó világbaj- 

nokságok Davosban és páros mükorcsolyá- 
zó Európabajnokság Troppauban. 
Február 9-10: Kettős bobsleigh világbaj- 
nokság St. Moritzban. 
Február 1-20: Jéghokki világbajnokság 

Prágában. 

Február 12-13: Női mükorcsolyázó baj- 

Fuzionált a Prabova és a Tricolor. A 
ploesti Prahova és a Tricolor CFPV beje- 
lentették a labdarugószövetségben, hogy 
fuzionáltak és a jövőben FC Ploesti néven 
müködnek tovább. Az egyesület játékosai- 
aak nevelésére angol edzőt szerződtet. 
Saint Girons-Sportul Studentesc 15:3. 

A francia portyán levő bukaresti Sportul 
Studentesc rugby csapata Saint Girons- 
ban sulyos vereséget szenvedett. 

SAN ROMEOBAN jannár 8-án ül össze 
a FIFA intézőbizottsága. Az ülésen hoznak 
végső határozatot a sokat vitatott román- 
egyiptomi világbajnoki selejtező mérkő- 
zés ügyében. 

GYOZOTT a ZOLDASZTALNAL OLASZ 
ORSZÁG. Az olasz-svájci Európa Kupa 
mérkőzést, amely tudvalevőleg 22 arány- 
ban döntetlenül végződött, az olaszok meg- 
óvták Walacek svájci játékos jogtalan sze- 

repeltetése miatt. Az óvás ügyében az Eu- 
rópa Kupa bizottsága most hozta meg 
löntését. Megállapitotta, hogy Walacek jog 
talanul szerepelt a svájci csapatban és 
szért amérkőözést Olaszország javára iga- 
tolta. 

Beiemsegéluzől bélyes 
drogéria aviatia, ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 
clmletben allandóan 

a k phatok a beteg- 

s gelyzővel 

ppeni 
Dofány- 

lözsgében 

szem- 

Aradon már munkához látnak a futbal- 
listák. Az aradi Gloria és AMTE játéko- 
saimak téli szabadsága lejárt. A játékosok 
már megkezdték a tornatermi edzést. Ko- 
molyan készülnek a bajnoki idényre. 

Kispest-Északmarokkói válogatott 6:8 
(:1). A kispestiek Meknesben igen értékes 
győzelmet arattak Nemes (3), Déri (2) és 
Serényi góljaival. 
Kettős vereséget szenvedett a Telefon 

Club Klagenfurtban. A bukaresti Telefon 
Club jégkorongcsapata két mérkőzést ját- 
szott Klagenfurtban a Klagenfurter AC 
együttesével. A bukanrestiek mindkét mér- 
kőzésüket elvesztették 2:1 (0:0, 0:0, 2:1), il- 
letőleg 1:0 (0:0, 0:0, 1:0) arányban. A ro- 
mán csapat veresége ellenére is igen jó 
benyomást tett kitünő játékával. 

Elhalasztották a magyar B-Temesvár 
válogatott ökölvivómérkőzést. A nagy ér- 
deklődéssel várt viadal Temesváron lesz 
február 8. és 9. napjain. 

ióestét 

Sport 
Európa és vfágbalnoksások 

naptára 1938-ban 

Kun Mátyás Fia R-T. 
eluj, talanz Marechal Feoh Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
ern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára. - Speciálisták vagyunk: 

acéldrukban, ldfszerészetben, borofva-kö- 
szörülésben, ervesi müszerek javitásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

nokság Stockholmban. 
Február 18-19: Férfi mükorcsolyázó vi- 

lágbajnokság Berlinben. 
Február 20: Páros műkoresolyázó világ- 

bajnokság Berlinben. 

apruár 24-28: Si-világbajnokságok Hai 
tiban. 
Junius 4-19: Futballvilágbajnokság Pá- 

risban. 
Junius 20-julius 4; Nemzetközi tennisz- 

verseny Wimbledonban. 
Julius-augusztus: Dawis Cupz. 
Augusztus 6-18: Európa uszóbajnoksá- 

gai Londonban. 
Augusztus 27-szeptember 3: Kerékpá- 

ros világbajnokság Amszterdamban. 
Szeptember 2-4: Atlétikai világbajnok- 

ság FPárisban. 
Szeptember 9-11: Európa evezősbajsá- 

gai Milánóban. 

Magyar csapatok portyamérlege: 
Ferencváros 5 5 - - 384:10 
Kispest 5 4 - 125:11 
Délmagyar vál. 412 1772 
Hungária 6 2 2 2 1á13 
Ujpest 1- 1- 1:1 
Budafok 5 2 1 2 1416 

Tizenegy ország nevezett eddig a prágai 
jégkorongvilágbajnokságra: Csehszlovákia, 
Olaszország, Lettország, Svájc, Lengyelor- 
szág, Norvégia, Svédország, Magyarország, 
Ausztria, Hollandia és Kanada. Ezenkivül 
még számítanak Anglia, Németország és 
Románia nevezésére is. 

4:2 (2:1) arányban győzött a Ferencvá- 

ros Vizkeresztkor Máltában a De Valetta 
City csapata ellen, A magyarok góljait Sá- 
rosi dr. (2). Toldi és Kiss lőtték. 
"vvvvvvvYvvvYvy 

Sársaság 
0 Vetitettképes előadás. Az Erdélyi Kár- 

pát Egyesület január 7-én este 8 órakor 
Vetitettképes előadást tart a református 

leánygimnázium (Bratianu 24-a. szám alat 
i) fizika termében. Előadó dr. Balogh Er- 
nő, a Bihar természeti kincseiről. Ezuton 
hivjuk meg a társegyesületek mélyen tisz- 
telt tagjait, de vendégeket is szivesen lát 

a vezetőség. 

0 Sakkozók figyelmébe. A kolozsvári 
Kolping Legényegylet sakk-szakosztálya 

felhivja Kolozsvár összes amatör sakkozóit, 
hogy vegyenek részt az általa rendezendő 
sakk-versenyen, amely hivatva lesz eldön- 
teni e város legjobb amatör sakkozói ci- 
met. Erről diszoklevelet is állitanak ki a 
három értékes tárgyon kivül. A verseny 
kezdete január 11-én, kedden este 8 óra- 
kor. Benevezési dij 30 lej. Benevezeni le- 
het a verseny kezdetéig minden este 7-11 
óráig Kilin Béla szakosztályvezetőnél, a 
Legényegylet helyiségében, Baron L. Pop 
3 szám. 
Wvvvvvvvvvvvvvvv 

Egyesülnek a libe- 
rális pártok 

(BUCURESTI.) A Credinta megerősi- 
tésre szoruló hire szerint a liberális 
pártok egyesitésére vonatkozó tárgyalá- 
sok a sikeres befejeződés előtt állanak. 
A lap arról is tud, hogy Dinu Bratianu 
és Gh. Tatarescu, illetve Gh. Bratianu 
között a megegyezés olyan stádiumba 
jutott, hogy már személyi kérdések el- 
rendezéséről is lehet beszélni. A párt 
vezetősége eszerint a következőképpen 
alakulna meg: Elnök Dinu Bratianu, 
alelnökök Gh. Bratianu és Gh. Tata- 
rescu, főtitkár pedig Bebe Bratianu, 
aki az annak idején Tatarescu által el- 
foglalt helyre kerülne. A lap megjegy- 
zi, hogy az egyesiített liberális pártok 
vezetőségében igy a PBratianu-család 
négy tagja közül hárommal volna kép. 
viselve. 

. o ; 

gye és város viszonyait jól ismerii 

PÉENTEK, január 

Bucuresti. 13: Déli zene, hirek. 13,10: Rá 
diózenekar. 14,25: Lemezek. 14,45: Vidám 
müűsor. 19: Előadás. 19,15: A zene folyta- 
tása. 19,55: Felolvasás. 20: Wagner: Nürn- 
bergi mesterdalnokok, közvetités az Ope- 
raházból. 
Budapest I. 13,80: Hirek. 14, 30. Cigány- 

zene. 15,40: Hirek 17,15: Diákfélóra 17,45. 
Hirek. 18: Sportköziemények. 18,10: Sza- 
lonzene. 19: Vidám csevegés. 19,30: Hangle 
mezek. 20,40: Wagner: Walkür, zenedráma 
az Operaházból, II. -s III. jelvonás. 22: Hi- 
rek, 23,30: Cigányzene. 24: Hirek angol 
nyelven. 24,05: Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest IL 18,15: Walkür zenedráma I. 

felvonás közvetitése az Operaházból. 20,55. 
Előadás. 21,25: Hanglemeek. 22,30.: Hirek 
22,55: Cigányzene. 

SZOMBAT, január 8 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, le- 

mezek, hirek. 13,20 Hirek. 17: A Románia 
őrsége szervezet rája, 18: Lemezek, 19,15: 
Szimfónikus zenekar. 20,10: Felolvasás,. - 
20,25: Staab Richard zongoraművész játé- 
ka. 22,30: Hirek. 22,45: V. zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, iglemezek, 

étrend. 11: Hörek 11,.20 Elbeszélések. - 
11,45: Felolvasás. 13,05; Ének zengerakise 
rettel. 18,30: Hirek. 13,50: Zongoraverseny. 
14,30: Hanglemeezk. 15,40: Hirek. 17.15: 
Közvetités a margitszigeti fedett uszobából. 
17,45: Hirek. 18: Rádióüzenet. 18,30: Cigány 
zZene, 19: Előadás, 19,50 Jazz zene. 26,46: 
Szinielőadás. 23,10: Szalonzene. 24,25: Ci- 
gányzene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 18: Missziós üzenetek. 18,50: 
Mezőgazdasági félóra. 19,25: Cigányzene. 
19,80: Előadás. 20,40: Tánclemezek. l5. 
Hirek. 21,40: Hangverseny. 

- Az uj tordamegyei prefektus. Dr. 
Pop Josif marosvásárhelyi főgimná- 
ziumi tanár, Tordamegye most kineve- 
zett uj prefektusa, a napokban átvette 
hivatalát Jon Modrigan eddigi prefek- 
tustól. Tordamegye uj prefektusa a me- 
gyében született, tanult s igy a várme- 

.
 

- A szegény beteg asszony kérése. 
Szegény beteg asszony járt bent szer- 
kesztőségünkben és könyörögve fordult 
a nagylelkü olvasó közönségünkhöz, 
kérve, hogy legyenek segitségére. Feke- 
te Róza Dámbul Rotund 5. szám alatt 
lakó asszony, aki alig pár hete kelt fel 
a betegágyából. Férje munkásember, 
aki eddig szerény keresetével tartotta 3 
gyermekes családját. Most a szerencsét- 
len embert baleset érte, munkaközben 
eltört mindkét lába s most ott van te- 
hetetlenül és nem tud keresni a három 

kisgyermek s a szintén munkára még 
gyenge asszony, a felesége számára. A 
szegény család kérését adakozó lelekü 
olvasóközönségünk jóindulatába ajánlva 
kérjük, hogy legyenek segitségükre ezek 
nek a jobb sorsra érdemes, becsületes, 
de szerencsétlenségük folytán szomo- 
ruan nehéz helyzetbe jutott emberek- 
nek. Minden adományt kiadóhivatalunk 
is szivesen továbbit. 

- Forgalmi zavarokat okozott a a fogy 
hullám. A fagyhullám miatt ország- 
szerte sok a forgalmi zavar. Két kisebb 
vasuti összeütközés is történt. Az egyik 
Székelykorcsárdon, ahol a 3009 számu 
tehervonat több teherkocsival összeüt- 
között a pályaudvar rendezése közben. 
A mozdony és tobb vasuti kocsi meg- 
rongálódott, Emberéletben nem esett 
kár. A Kisenev és Bukarest között köz- 
lekedő Rapid-vonat a Focsani állomá- 
son egy tehervonattal futott össze. Két 
vasutas könnyebben megsebesült. Az 
anyagi kár itt csak kisebb mértékü. 

- Elégett egy hajó a konstancai ki- 
kötőben. Censtantaból jelentik: Az el- 
mult éjszaka az angol lobogó alatt ha- 
józó „Har Carmel" nevü palesztinai 
személyszállitó hajón tüz ütött ki, u 
hogy a személyzet a tüz terjedése mis 
onnan menekülni volt kénytelen, a ha- 
jót pedig, hogy a többi gőzösök veszély- 
be ne kerüljenek, a nyilt tengerre von- 
tatták ki, ahol teljesen elpusztult. Az 
anyagi kár mintegy 30 millió lej, amely 
biztosítás révén jórészt megtérül.



Natkozik a voli vasufas, 
súglró, a üetalember és az micascpró 

m cLUJ-KOLOZSVÁR Ui év... Va- 
n- ni tivokzatosság van ebben a szóban. 

e- mult árnyékaitól való görcsös szaba 

lás, rohanás, menekülés valami uj 

y- ami talán más lesz, mint a régi, 
5 nöreg és unalmas, keserü és zavart. 
ie ménység, hogy az, ami ezután követ- 

k nem lesz olyan, nem lehet olyan, 
i t ami volt, jobb kell legyen, hiszen 

o1 emnél mélyebbre már nem lehet zuhan- 

ezután csak a felemelkedésnek, a 

1 DbB életnek kell jönnie. Belekapaszko- 

5 nk minden gyenge reménység sugár- 
k és valami vad elkeseredéssel, daccal 

Közönnyel az uj évtől várjuk sor- 

k jobbra fordulását. 
e- TALÁN MEGNYERJÜK A 

ia A volt vasutas. Bekopogtat az ajtón 

8 mogatást kér, Fiatal, erős ember. 

Z lmendja, hogy Temesvártól Brassóig 
ent gyalog elbocsájtása után, mert 
lást kináltak neki az ottani repülő- 
pgyárban. Mire odaért, az állást be- 
iöttek. Brassoból ugyancsak gyalog 

jött Kolozsvárig. Tovább már nem tud 
enni, cipője teljesen tönkrement és 
ost adományokat gyüjt, hogy valaho- 

an annyi pénzt szerezzen össze, hogy 

tóbuszon hazamehessen. 

- Nekem igazán kevés remélni va- 
n van az uj esztendőtől. Mindössze 

1 mit vár az uj esztendőtől! 
az orvos, a rendór, az uj 

megjavultak az emberek és szinte zo- 
kog bánatában. 
- Nézze kolléga ur, szeretnék valami 

őrült szenzációt. Egy vonatösszeütközést 
a város közelében, 50 halottal, szerelmi 
drámát hat áldozattal, vagy egyéb 
ilyesmit. AÁmbár nem volna rossz egy 
alapos fizetésemelés sem. Az volna az- 
rán igazi szenzáció... 

BIZTOS ÁLLÁS, BIZTOS 
FÉRJ 

Egy fiatalember. Egyetemi hallgató, 
nemsokára végez. 
-Szeretném letenni minél hamarabb 

vizsgáimat, egy utolsót, boldogat vaká- 
ciózni, aztán fejest ugrani, valami szür- 
ke, de biztos állásba. 
Egy fiatal lány. Ragyogó, szép, kissé 

lekicsinylőleg beszél a tériiakról, de 
nagyon őszinte pillanatában kapom el. 

Vagy van egyáltalában a nőnek őszin- 
te pillanata? 
- Férjet, férjet, de minél hamarább, 

PÉNZT ÉS DOHÁNYT 

Csodálatos. Hátulgombolós korom óta 
nem sepertek az uccánkban és most 
mégis megjelenik és boldog uj évet ki- 
ván egy uccaseprő. Benyujtja finom 

„löestétr 
i 

togyan juturok 
Vannak olcsó izzólámpák, az áram is 
lehet olcsó vagy drága. Hogyan állapit- 
hatjuk azonban meg, hogy két külön- 
bözőáron beszerzett lámpa közül melyik 
szolgáltat olcsóbb fényt? 

szállitónk és nemcsak egy többé-kevés- 
bé olcsón beszerzett disztárgy. A helyes 
lámpaválasztásra döntő fontossággal bir 
a teljes égéstartam alatt szolgáltatott 
fénymennyiség költségkérdése. 

zési árban valamivel drágább elsőrangu 

minőségü lámpa ugyanolyan fénymeny- 
nyiség mellett 20-25 százalékkal gaz- 

is kap. Mikor kérdezősködni kezdek, 
sértődötten válaszol, mintha azt akarná 
jelezni, hogy ez már nincs megfizetve 
az adománnyal. De végül, ugy látszik, 
mégis ugy határoz, 
Röviden és velősen igy beszél. 

vár valami szebbet és jobbat az uj esz 
tendőben az élettől Várnak ők és vá- 

runk mi is. Mindnyájunknak van va- 

lami 
Egyik év elmulik, jön a másik, harma- 

dik, negyedik. Nézzük őket riadt sze- k 
mekkel, év telik el év után, mig csak 

egyszer ősz hajszálat nem fedezünk fel 
halántékunkon és szivünkből 

papirra nyomott jókivánatanit és várja 
a pénzt, amit rövid habozás után meg 

kongva ki nem esnek kopott remé- 

ményeink: örökre... 

Elvégre is az izzólámpa a mi fény- 

Bebizonyitott tény, hogy a beszer- 

1 

hogy nyilatkozik. 

Több pénzt és több dohányt... 

Hat ember, hat kivánság. Mindegyik 

titkos kivánságunk. Várunk. 

üresen, 

(m.) 

50: 

1e. nyit várok, hogy megnyerjük azt a 

tő: ri, amelyet több másik társammal 
vűtt az állam ellen inditottunk. Csak 

e eltől várhatom sorsomnak jobbrafordu- 

r RAÁK És TÜDÖVÉSZ 
Orvos. A mütőterem ajtaja csukódik, 

te ilik, Fehér köpenyegek fordulnak ki 
kralta, ápolónő siet el mellettem étheres 

e- ttával és injekciós tüvel, sárgaarcu 
le- teget hoznak hordágyon, révedező 

eme a mennyezeten függ, bőrkabátos 
atalember érdeklődik a professzor 

se. után, Nyilik az ajtó és kijön. A hely 
r- egyáltalán nem alkalmas ilyen termé- 

1lt etü kérdés feltevésére. Rövidebb ma- 
z, gyarázat után mégis megkockáztatom. 
e- Kissé fáradtan simit végig gummikez- 
tt üs kezefejével a homlokán. 

fel - Az 1938-as év véleményem szerint 
er, nem sok ujjat hozhat az orvostudo- 
3 mány terén. Egyet agonban mégis re- 
et- mélek, Sikerül majd egy lépéssel, egy 
en igen kis és gyönge lépéssel közelebb 
e- mmni annak a problémának megoldásá- 
m hoz, amelyet már áhitozua várnak a 
ég milliók: a rák és tüdővész eredményes 
A Myógyitásához. Nem mondom, eddig is 
kü vannak gyógyitási módszereink, de a 
va rdikális szert még mindezideig nem 
ek sikerült megtalálni és a jövő kérdése, 
es, hogy egyáltalán lesz-e ilyen, vagy sem. 

l BETEG A SANDUKA... 
k Rendőr. Régi ismerős. Ha arra já- 

ok, amerre ő forgatja a Stoppot és 
azgatja a ragyogó autókat, ha nem 

gy agy a forgalom, mindig megállit, el- 
g- ondja, hogy mi történt és járt-e arra 
5b a mentőautó. Kucsmájához emeli kezét 
ik é szalutál. Kissé szégyelem magam 

le, mert valamikor régen használt 
miszlabdát igértem kisgyermekének, 
hit azóta sem kapott meg. Kilátásba 

g- lyezem, hogy hamarosan megkapja, 
tt az arca változatlanul komor marad. 
z- Nem segit az semmit, domnu re- 
á- tor! Beteg a Sanduka. Orvosság kell 
ét ki, nem tenniszlabda. Már alig győ- 

züm pénzzel, a feleségem is egyre gyen- 
Kines más kivánságom, enni más 

; sem csak az, hogy meggyógyuljon 

FIZETÉSEMELÉS VAGY 
SZENZÁCIÓ? ai 

tt Van 

a- öngyilkosságom, betörésem, lopá- 
s Lupsán egy verekedés. Sok- 

éjfélkor találkozunk vele valame- 
elhagyatott uccában. Nyomoz. Ha 
nytelen a nap, akkor busan le- 

A Maáuor Szinház 
ásai vasárnapielőad 

(BUCURESTI) A Tempo érdekes 
hiradást közöl. Eszerint Imre Aladár 

asztalost, Biharmegye volt kommunista 

képviselőjét, akinek megválasztását, 
mint a városi és falusi dolgozok szövet- 
sége pártjának jelöltjéét a hatóságok 

annak idején megsemmisitették, mert 

nem volt román állampolgársága, most 

Oroszországban plagium-váddal sulyo- 

san elitélték. Imre Aladárt egykoriban 

Románia területéről kiutasitották és 

átadták Magyarországnak, de onnan is 

kiutasitást nyert, mire Oroszországba 

ment és miután régi asztalosmestersé- 

gét nem volt hajlandó folytatni, mint 

a román nyelv tanára müködött, Ebben 

(ROMA,) A hideghullám még mindig 

tart és a hőmérséklet az olasz főváros
- 

ban 5 fokra sülyedt, amire évtizedek 

óta nem velt példa. 
(PÁRIS.) Délfranciaországban is erős 

fagyhullám van. Marseilleben na
gy hó 

esett, holott ez ott a legnagyobb ritk
a- 

ság számba megy. 

(AMSTERDAM.) Egy hollandi gőzös a 

Fekete-tengeren viharzónába került, se- 

gélyjeleket adott le, majd elhallgatott. ja fejét, szavát nem lehet hallani, 
a ő volna annak az oka, hogy Majdnem 24 órája keresik és miután 

e (Kallós Józsei és Faluvégi Gizella fellépésével 
olcsó helyárakkal. 

D. u. 

e (Marmadszer,) 

e (Nyolcadszor.) 
(32 nől szereplővel, világsiker.) 

Ot évi fegyházra itélték 
eláslumért Oroszországban a volt 
iharmegyei asztalosból lett 

kommunista képviselőt 

......... 

rjlelenti: 

hogy elsülyedt. 

a minőségében 
egész sereg románnyelvü költe- 

ményt jelentetett meg, amelyekről 

azután most kiderült, hogy egy- 
szerüű plagiumok, amennyiben Va- 
sile Alecsandri ismert költeményeit 

jelentette meg a saját neve alatt. 

Oroszországban az ilyen természetü 

ügyeket igen sulyosan birálják el és 

ennek tulajdonitható, hogy 
most plágium-vád miatt 5 évi fegy- 

házra itélték 

Imre Aladár kalandos pályafutásának 
tehát ujabb állomásához érkezett el - 

az oroszországi börtönig. 
-0 

nem ad életjelt magáról, attól tartanak, 

(HAGA) Bernhard herceg állapota 
annyira javult, hogy elhagyhatta a kór- 
názat, de orvosai véleménye szerint 
még hosszu pihenőre van szüksége. 
(WASHINGTON.) Románia washing- 

toni követe lemondott állásáról. A le- 
mondást elfogadták. 

rangu minőségü, 

..68. OLDAE 

olcsó fényhez ? 
daságosabb áramfogyasztásu, mint az 
u. n. „olcsó" lámpa. Mivel azonban egy 
izzólámpa áramköltségei 1000 óra égés- 
tartam alatt többszáz lejre rugnak, igy 
a jó minőségü lámpa által elért megta- 
karitást össze sem lehet hasonlitani az 
alig néhány lejt kitevő vételár különb- 

séggel. 
Így tehát olcsó fényhez csakis első- 

ismert gyártmányu 

lámpák használatával jutunk. 
A „TUNGSRAM D' duplaspirális, 

nagyteljesitményü lámpa a jelenkor 
leghatásosabb és leggazdaságosabb 
fényforrása. 

kete-tengeren viharba került, megse- 
rült és visszatért a romániai kikötőbe. 
(WASHINGTON.) Sontherland birő, 

az amerikai felsőbiróság tagja, a New- 
Deal leghevesebb ellenzője, korára 
való hivatkozással lemondott állásá- 
ról. Helyét Roocsevelt elnök kivánsá- 
gára fiatalabb korosztályu biróval töl- 
tik be. 
(VATIKÁNVÁROS) XI. Pius pápa 

Ciano gróf külügyminisztert, Balbo 
lipiai kormányzót, Chautemps minisz- 

terelnököt és Delbos külügyminisztert 
a Pius-rend nagykeresztjével tüntette 

i. 
(KATTOVICE) Az a hatszáz főnyi 

bányamunkás-csoport, mely az egyik 
bányát már hetek óta megszállva tartja, 
most éhségsztrájkba kezdett. 
(ADDIS ABEBA) Az asturiai her- 

cegnek, Abesszinia alkirályának felesé- 
ge fiugyermeknek adeott életet. 
(LONDON.) Anglia munkanélkülijei- 

nek száma a legutóbbi kimutatás sze- 
rint 1,700.000-re emelkedett. 

(CONSTANTA.) A feketetengeri vi- 

harban erősen megsérült Principessa 

Maria gőzöst egy angol hajó vette von- 

tatókötélre és ugy érkezett meg a cons- 

fantai kikötőbe, ahol a trónörököst kü- 

lön vonat várta azzal a rendeltetéssel, 

hogy Athénbe vigye. 

(BUDAPEST.) A magyarországi fagy- 

hullámnak több halálos áldozata van. 

Budapesten tegnap a mentők 20 fagytól 

összeesett embert szedtek fel az uccá- 
kon. 

(BRÜSSZEL.) Barmet bankár, akit 

Hollandiában elfogtak és Belgiumnak 

kiszolgáltattak, börtönében tegnap reg- 

gel meghalt. A hatóságok elrendelték 

a holttest felboncolását. 

(BELGRÁD,.) A kenti hercegi pár a 
jugoszláv fővárosba érkezett. A hercegi 
pár ma folytatja utját Athén felé, ahel 

részt vesz Pál görög trónörökös eskü- 

vőjén. 
(BERN.) A svájci püspöki kar üdvözlő 

táviratot küldött a nemzeti Spanyolor- 

szág katolikusainak, melyben azon re- 

ményét fejezi ki, hogy sikerülni fog 

Franco tábornoknak a végső győzelmet 
kivivnia. 

(LONDON.) Van Zeeland volt belga 

miniszterelnök római utjáról az angol 

fővárosba érkezett és ma délelőtt hosz- 

szabb megbeszélést folytat Chamber- 

lain-nel a világgazdasági értekezlet 

összehivásának sikere ügyében. 

(ABERDEEN.) Észak Skóciában na- 

pok óta rég nem tapasztalt erősségü 

hóvihar dühöng. A kikötők az egész 

partvidéken kihaltak és a forgalom ugy 

szólván az egész vonalon szünetel. 

(SZÓFIA.) Bulgáriában több helyen 

30-40 fokos hideget mértek. A farkas- 

csordák ijesztő közelségben kóborolnak 

és veszélyeztetik a falvak állatállomá- 

oyát. 
...... 

- Élő oroszlánkölyök, mint illusztrá- 
ció. Julian Huxley, a világhirü biológus, 

a londoni állatkert igazgatója a Royal 
Institution-ban állattani előadást tar- 
tott gyermekek számára. Az előadásra 
több állatot elhozatott az állatkertből, 
köztük egy Max nevü oroszlánkölyköt 
is. Az oroszlánkölyköt Huxley illusztrá- 
ciónak használta ahhoz a kijelentéséhez, 
hogy az oroszlánkölykök testén gyak- 
ran nagy sötét pettyek láthatók, melyek 
Eésőbb eltünnek s valószinüleg ez a tény 

(BUCURESTI.) A Principessa Maria 
ágyunaszád, mely Mihály trónörököst 
az athéni esküvőre akarta vinni, a Fe- 

adott életet annak a legendának, hogy 
Afrika belső részeiben pettyes oroszlá- 
nok is élnek. 
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EGY pár sitalp elado. Str Pata 100. 
Hi a té t labukunra ' Borbélyüzlet. (7463 

rdetéesi eves: HALÓBERENDEZES TéF darabból hasz- 
0 

Nova könyvüzlet is 

sír. Memorandului No. 16 

Apróhirdetések 

LEVELEZES , . 
FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 

cilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
d 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 
ltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 

lcsón. (T 10) 
31 ÉVES keresztény biztos állásu keres- 

kedő feleségül venne olyan leányt, elvált, 
í asszonyt, kinek némi hozo- 

sak kimondottan komoly le- 
„Komoly" 

(7462 

mánya van. 
velekre válaszolok. Leveleket 
jeligére a kiadóba. 

ÓRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 

Eerdinaned 30. Apostol gyógytár 
mellett. 

EARNAÁK előönyben jeligére irt levelem- 
re válaszát csak vasárnap kaptam kézhez, 
igy ünnep szombatján a megadott időben 
nem mehettem. Irjon uijra. (71467) 

ADAS-VÉETEL 

ELADÓ modern francia hálók, recamier 
fotelek és székek sürgősen garanciával. Str. 
Moldovei 17. (7337) 

MENYAÁSSZONYI kelengyék, lepedő és 
ágynemü vásznak, damasztok, különböző 

nőségü szövetek érkeztek Sámuel, Str. 
Máloasá 19. i344 
OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

és olcsón eladok. Grünfeld. Str. Dubálari- 
lor 10. (7414) 

VASKÁLYHBA eladó. Str. Horea 57. sz. 
(7421) 

SINGER varrógépet megvételre keresek. 
Salamon, C. Decebal 48. (7425) 

80 EZER lejért, havi 10 ezer lejt jövedel- 
raező iparvállalat eladó. Dr. Ligethy, Cal. 
Regele Ferdinand 40. (T 12) 

160 EZER lejért vasutállomás mellett 
1200 négyzetméteres házastelek eladó. Dr. 
Ligethy, Cal. Regele Ferdinánd 40. (T 11 

ÓCSKA ruhákat veszek és eladok. Piata 
Mihai Viteazul 10. Jakabb, (P 6947, 

MODERN kombinált diófaszekrény sür- 
gősen eladó. Str. Regina Maria 51., aszta- 
lesmühely. (7438) 

VENDEGLŐ, jómenetelüű, a Dermata 
gyár közelében elutazás miatt sürgősen el- 
adó. Cim a kiadóban. (7473) 

KOCSI sárga futó uj igen olcsón eladó 
Str. Márásesti 48. (7474) 

mosszu barna bőr és rövid kabátok ol- 
csón eladók. Str. Radu 3. (P 6959 

nP o0.2 villanymotor olcsón eladó. Str 
Hasdáu 28. (P 6953 

FEKETE férfi télikabát középtermet" 
eladó. Str. Gelu 6. (7445) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 

ZÉP estélyi ruha, álló lámpa, fotelek, 
óba való fotelek asztalkával, lószőr mat 
, képek, fehér ágy stb. olcsón eladók. 

um a kiadóban. f45 

TEGLA ház, nagy gyümölcsös 80 eze 
jért eladó. Str. Baba Novac 1. Pop susz- 
tel (7481) 

EGY billárdasztal, ebédlő berendezés el 
adó. Str. Aurel Vlaicu 2. (748 

taszMrsszió 12 folyámátei áom (TURNUSEVERIN) Elisabeta M Ra- 
átmérővel, függő csapágyakkal, eladó e canu 74 eves Bacles községi asszinyt 
deklődők adják le cimüket kiadóhavtalba 
„Transzmisszió" jeligére. 455) 

EGY kövér disznó eladó. Str. Dr. Sen- 

3. Dermata mellett (7456) 

bu- 
2 

ü dió kombinált- 
esetleg ócs: 

Str. Gen. Poetas 

I 

eladók, 

beteg volt, ugyannyira, hogy az ágyból 
még csak felkelni sem tudott. Emiatt 
állandó gondozásban rész 

Jlóestét 

nált állapotban, kárpitozott ágybetéttel ol- 
esón eladó. Str. Ilie Mácelar 1-a. (7464) 
VIZHATLAN si-bakkancs, néhány pár, 

Ferdinand 69-a. (7465) 
DUCC gép villanymotorral eladó. Stir. 

GCen. Poetas 28-b. (7471, 
ELADÓ „Standard" 6 plusz 1 lámpás rá- 

dió jutányos árban. Megtekinthető reggel 
)-től, délután 3 óráig. P. Unirii 6. Roth- 
mann. (7470) 

ELADÓ butorok, férfi ruhák, vadász- 
tábla. Cal. Regele Ferdinand 93. III. 9. 

(7481) 

(Szamostalva) községben 
egy szép nagy családi ház jómenetelü üz- 
lettel, nagy kerttel betegség miatt eladó. 
Értekezni lehet: Str. Basarabia 1. III. em. 
2. szám. Vágónál. (7478) 

ALLAST KERES 

IDŐSEBB kereskedő pénztárnoki, vagy 
más bizalmi állást vállalna, óvadéka 
százezer lej, esetleg több is, készpénzben. 

Eim a kiadóban. (r 2 
URIASSZONYKA nevelőnőnek, esetleg 

uriházhoz bejárónőnek ajánlkozik. Cime- 
ket „Román magyar" jeligére kérek. (7413 

EGYSZERÜ kis háztartásban, minden 
munkát vállal ügyes, komoly leány. Válasz! 
„Dolgozó nő jeligére kér. (7454 

CSAPOSI, vagy ehhez hasonló állást ke- 
resek garanciával. Str. Cristea 38. (7468. 

ALLAST KAPHAI 
BEJÁRŐNŐÖ egész napra azonnal felvé- 

tetik. Restaurant „Pop". Str. Abatele Za- 
voral 2. Ővár. „Victoria" szálloda mellett. 

(10) 
KISZOLGÁLOLEÁNYT felvesz a zsidó 

menza. Érdeklődni Schwartznál, Str. Iuliu 
Maniu 43. Ugyanott három nagy tejeskan- 
na eladó. (7446) 

EIN Intelligentes Deutsches freulein zu 
Kinder ab 15. I. wierd Aufgenommen. Ad- 
resse in Redaktion. (7447) 

KÖTŐ, vagy kötőnőt (gépi) azonnal fel- 
vszek. Str. Stroescu 9. (7457 
ÜGYES mindenest, vagy bejárónőt fel- 

veszek. Cal: Decebal 12424242. 

AZONNALRA mindenest Huedi 
gu doktor-családhoz, helyben be 
resek. Jelentkezni: Str. Avram Jancu 1 

Lázárné. 4665 

INGYEN lakást kaphat idősebb ur 
szonynál egy kimondott szolid izr. urile 
Jelentkezni lehet P. Abator 5. ( 

BEJÁRONŐ felvétetik. Str. Ion Ursu 
szám. (Grigorescu 94-96. közötti ucca.) 

(7477) 
BEJÁRŐÖNÖT felveszek délelőttre (ház- 

mesteri teendőkre is.) Str. N: Jorga 21. sz. 
(7439 

ijasz 

1a 
18 

a 5. 

KÖLÖNFELER 

Cserfa öle 980 
Hántottfa 1160. Primária dohánytőzsdében 

lkalmi áron eladó. Nemesnél, C. Regele 

KORCSOLYA-fenés, nikkelezés és kro- 
mozás szakszerüen SZANISZLÓ-nál. Cluj, 

13-24 
(7294) 

SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 
üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3) 

CIPÉSZMUNKA ellenében szabómunkát 
vállalok. Cim a kiadóban. (T 4) 
NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(7392) 

ELŐREHALADOTT szezonra való tekin- 
tettel a raktáron levő szőrmeáruimat le- 
szállitott árak mellett árusitom, Bixenspan 
ner szücs-szalonja, Calea Regele Ferdinad 
3, udvarban. (T 1901) 

ELVESZETT egy ridikül a Fántánelei 
környékén, kérem a megtalálót, a kulcso- 
kat leadni Fántánelei 50., Cserei füszerüz- 
letbe, vagy Str. Gherescu 5. (7475) 

PIANINOT azonnalra bérbe keresek. 
Cim: Asconia ruhaüzlet, Piata Mihai Vitea- 
zul 6. (P 6956) 

HADIROKKANT betársulna iparválla- 
latba, képviseletbe. Ajánlatokat „Uriem- 
ber" jeligére. „ (7444) 

EGY jócsalád kisgyerek gondozását vál- 

Piata Stefan cel Mare 17-18. Telefon: 

lalja. Cim a kiadóban. (7448) 

PIANINO bérbeadó. Cim a kiadóban. 
(7449) 

KERESEK harmincezer kölcsönt belvá- 
rosi tehermentes ingatlan garanciával. 
Cim a kiadóban. (7459) 

KIADÓ LAKÁS 

ELEGANS tiszta butorozott szoba bal- 
konnal - azonnal kiadó. Str. Iuliu Maniu 
42., II. em. 9. (7429) 

BELVAROS kellős közepében a Barátok 
templomától kezdődő uccában szép nagy 
egy szoba, konyha nagyon olcsón azon- 
nalra kiadó. Str. Sulutiu 8. (7247) 

GARAZS belvárosban kiadó. Viz az 
udvarban. Str. Gerescu 4. (7325) 

EGY szoba, konyha, speiz kerttel vagy 
-él i Gt Danat 1na 172489 

Azonnal kiadó 
A Iuliu Maniu 6. szám alatt egy üz- 

lethelyiség. Ajánlatok: 1938. január 

10-éig a róm. kat. egyházközség gaz- 

dasági irodájában, Piata Unirii 14. 

szám alatt nyujtandók be. ; 

i rerdinand ZU. alatt Z szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel január 15-ére 
kiadó. (T 14) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba 
kiadó. Str. Basarab 6. (7452) 

SZOBA, konyha, speiz azonnal kiadó 
Calea Traian 49-a. (7469) 

BUTOROZOTT szoba kertes villában, 

butorozott 

((7427 

(CONSTANTA.) A legutóbbi nagy vi- 
harok következtében a Fekete-tengeren 
számos hajó elpusztult. Az Oceania 
nevü török gőzös, amelynek sorsáról 
napok óta semmit sem tudtak, tegnap 
elsülyedve találták meg, egy homokzá- 
tonyon felakadva, a Gerson kikötőjében. 
A hajó személyzetéből csak a parancs- 
nok és két tengerész maradt a hajón, a 
többi már előzőleg elmenekült róla. 
Az Esta nevü török gőzös. amely vas- 
rakományt szállitott romániai rendel- 
tetéssel, a Caliacrai fok közelében fenek 
lete meg. A hajót nagy nehézségek árán 
sikerült nehéz helyzetéből kiszabaditani 

Tüzhalált halt a masával tehetetlen 
öregasszony 

lakásán összeégve holtan lelték meg. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy az öreg- 
asszony már hosszu évek óta sulyos 

e sitették. Teg- 
(7461) nap gondozónője kis időre eltávozott és 

Számos hajót ért szerencsét- 
lenség a Fekele-tengeren 

bi kikötőbe vitték, hogy a megsérült 

be és az 

nő azután nem tudva 

Str. Regalá 47, kiadó. (7397) 

és befutott a várnai kikötőbe. Ott a 
hajó sérüléseit kijavitják és azután 
Constantaba folytatja utját. Az Arion 
nevü angol hajót, amely egy londoni 
székhelyü és Romániában is fiókokkal 
rendelkező társaság tulajdona, a Bosz- 
porus közelében érte szerencsétlenség. 
Már-már az a veszély fenyegette, hogy 
a 6000 tonna sulyu petróleum-szállit- 
mány a tengerbe pusztul; amikor több 
hajó sietett a segitségére s vontató- 
kötelekre vették a hajót és a legközeleb 

hajó kitatarozható legyen. 

az öregasszony egyedül maradva, meg 
akarta gyujtani a lámpát, mely a meg- 
gyujtás után felborult és az ágyra for- 
dult. A lángok belekaptak az ágynemü- 

öregasszony hálóruhájába, 
amely meggyulladt és pillanatok alatt 
az egész lakás lánoba borult. Az idős 

kimenekülni a 

bezárólag meghosszabbitotta a Buk 

buzakivitel jutalmi rendszere. A szövel 

január 10-ike és február 10-ike közöt 
szállitanak ki Romániából külföldre, vi 

fizetnek az exportőröknek, A liszt va 
gonja után pedig 5330 lej kiviteli ju 
talmat kapnak az exportőrök. 

ködését a katonai törvényszék. A ki 

Londonból közlik: New-Castleban a C 
lehills család négy gyermeke tüzhalá 
halt. Apa és anya hazulról eltávoztal 

idősebbik 5 éves, otthon hagyták 
gyermekek eddig ismeretlen körülm 
nyek között a kályha közelébe mentel 
és annak ajtaját kinyitva, a kihulló pa 
rászdarabokban gyönyörködtek. A pa 
rázstól lángbaborult a lakás A nég 
gyermek nem tudott a rémület miatt 
szabadba kimenekülni és valamennyiel 
az elégett ház romjai alatt lelték ha 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

MUNKAS MOZGO: Csütörtök, pénte 

- Rendkivüli közgyülést tart febn 
ban a kolozsvári ügyvédi kamara. 
ügyvédek egy csoportjának kérésére 
Dragomir kamarai dekán februárra 
kolozsvári ügyvédi kamaránál rend 
li közgyülést hivott össze. Ez alka 
mal különböző szakmai kérdése 
gyalnak meg, többek között azt is, ho 
jövőben fokozottabb mértékü rostál, 
alkalmazzanak az ügyvédjelöltek fel 
telénél. 

- A jugoszláv régensherceg Athén 
utazott. Belgrádi jelentés szerint 
jugoszláv régensherceg feleségével, O 
hercegnővel, valamint a kenti herc 
párral Athénbe utazott, hogy részt 
gyen a görög trónörökös esküvőjén, 
-Harminckétfokos hideg Lengyek 
szágban. Varsói hiradás szerint a d 
lengyel hegyekben tegnap 32 fokos ! 
deget mértekk 
- Sorozatos szerencsétlenségek. V: 

sóból jelentik: Nikisovjetben egy tá 
beomlott, egy munkás meghalt, til 
megsebesült. Ugyancsak varsói közi 
szerint a sürü ködben két villamos ö 
szeütközött és 14 utas sulyosabb 
vagy könnyebben megsebesült. Vég 
Párisból jelentik, hogy a fagy miatt e 
30 utast szállitó társasgépkocsi Besa 
con mellett a sikos uton nekirohant e 
fának, 12 utas sulyosan, a többiek kön 
nyebben megsebesültek ; 

Január 20-án lesz az áru- és érté 
tőzsde közgyülése. Az áru- és érté 
tőzsde közgyülését január 20-án déli / 
12 órára hivták össze saját helyiségék 
Az esetben, ha a gyülés nem határoza 
képes, akkor január 27-én ugyanabb 
az időben a megjelentek számára va 
tekintet nélkül határozatképesen me 
tartják. 

KEDVEZMÉNYI MARAD A KE 
DIJSZABÁS. A CFR folyó hó 31- 

restben történő tüzifaszállitásoknál 
eddigi kedvezményes tarifát. 

- NAGY ÉRTÉKEMEKEDÉSEK A 
AMERIKAI TŐZSDÉN. Newyorkb 
jelentik: Az amerikai tőzsdéken nas 
értékemelkedések mutatkoznak, kül 
nösen vasipari és más hadiipari értél 
papiroknál. 

- UNIVERSUL-KKE JÉGKORONÚ 
MÉRKÖZÉS. Vasárnap délelőtt 11 ór 
kezdettel az Universul és Kke jégk 
rong liga-bajnoki mérkőzést játszana 
a városi jégpályán. 

- Változatlanul érvényben marard 

kezeti minisztérium elhatározta, hog 
változatlanul érvényben tartja a buz 
kivitel jutalmi rendszerét és azok utá 
a buzaszállitmányok után, amelyeke 

gononként 7000 lej kiviteli prémium 

- Január 11-én kezdi meg ujból mű 

tonai törvényszék ünnepi szünete ja 
nuár 11-ével véget ér s ezen a napon 
tárgyalások ujból megkezdődnek. 
- Tüzhalált halt négy kis gyermel 

ás négy gyermeküket, akik közül a leg 

szombat, vasárnap három, hat és ! 
lenc órakor: A halhatatlan tump. 
évad legnagyobb sikert elért vigját 
m 

Truxa. Megható dráma az artisták éle 
téből. Főszerepben: La. Jana és Ru 
Klein Rogge. Az ünnepi elősdásokól 

szobából, elevenen összeégett. visszamaradni nem lehet. III. Jour 
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500, Fre AA 
évre 260, negyedévre 
pra 45 leji 

lesujtottan a kövér Csipák. 
EN RISTA SZOBALÁNYA 

te ur? 
r iitthon van, csak a 

d klődő: Mondja, igazgató ur, hány 
dolgoózik az önök vállalatánál? 

s Körülbelül a fele.. .... 

Ü etes gyégyzzertárak. Január 
ején reggeltől január 8-án reggelig a 
etkező yógy gyszertárak teljesitenek 
eli szolgá 
Olariu, Regina Maria ucca; Minerva 

tár, Regele Ferdinand-ut és 
; f zertára, Cipariu-ucca. 
dőjárásjelentés. A bukaresti idő- 
tató intézet jelentése szerint ki- 
őmérséklet enyhűlés várható, 

zéllel és havazásokkal. 
Szentkirályi Ödön. Az orvos- 

1 y köztiszteletben élt alak- 
. zentkirályi orvost temették el 
előtt Tordán, az egész város álta- 

e . megdöbbent részvéte mellett. A 
ló és nagy népszerüségnek örvendő 
- s, aki jónevü atléta is volt, néhány 

tordai hasadékban egy lezu- 
nber hulláját boncolta s eköz- 
n sulyos fertőzést kapott, hogy 

egyébként rendkivül erős szervezetét 
bsan teljesen felőrölte és most végte- 

ürelemmel viselt szenvedéseitől 
áltotta a halál, Rendkivül népsze- 
t mi sem jellemzi jobban, mint- 
temetésén dr. Pavel Sárbu vár- 

főorvos bucsuztatta el kartár- 
gaz megilletődéssel. 

Suristaból - 
Csendőrségi hirek. A csendőrség 

: rménylopásért letartóztatta 
e Soporan és Zehan Vasile ífrátai 

kosokat akik Simu Olimpiu tanitó 
tárából terményt loptak. Ugyanak- 
r üt vadászat miatt letartóztatták 
lae Taranu és Lung Ioan hodisi la- 
ka, akiket a gabonatolvajokkal 

tadtak az észeégrek. 

ürlapok, la 
bejelentési nyomtatványo 

beszerezhetők 

Boros 
pap pkerekegéseben 

robbant a gőzkazán. Töulouise- 
lentik: Tegnap délután a larden- 
egyészeti gyárban a gőzkazán ed- 
ismeretlen Okokból felrobbant. 2 
ás szörnyethalt, 3 életveszélyesen 

sebesült. Az anyagi kár rendkivül 
obbanás ereje olyan nagy volt, 

esszire eldobta. Egy bádogost, 
edélzeten dolgozott, a robbanás 
élszáz méternyire hajitotta el 

tot: Lukács, Memorandului 

elpusztitott gyárépület egyes 

Vaszary János és Eisemann Mihály 
brilliáns zenés vigjátékának, az Egy 
vidám éjszakának ma este van a bemu- 
tató előadása. 
Ez a vérbeli Vaszary-Eisemann darab 

mindenben magán viseli a két neves 
szerző jellegét s ezzel szinte eleget is 
mondtunk róla. Remek, bőhumoru szö- 
vege, nagyszerü, fülbemászó muzsika, 
rengeteg komikus helyzet jellemzi az 
Egy vidám lszakat amelynek főszere- 

A Music Hall revütársulat vasárnap- 
ra hirdetett előadásai elmaradnak. Dél- 

után háromkor a nagy sikerrel felele- 

venitett A mosoly orszga, hatkor Vasza- 
ry és Eisemann remek zenés vigjátéka. 

A jövő hét nagy prózai ujdonsága 

Clara Booth Asszonyok cimü vigjátéka. 

Az Asszonyok hónapok óta táblás házak 
mellett fut és a Vigszinház közönsége 
nap-nap után a legnagyobb elragadta- 
tással tapsol ennek a nagyszerű darab- 
nak, amely az idei sziniévad legnagyobb 

sikere. A ma már világhirüvé vált vig- 
játék a mai modern asszony bonyolult 
életét viszi szinpadra és külön érdekes- 

sége, hogy kizárólag csak női szereplői 

vannak, de ezek a nők ugy élnek a szin- 

padon, annyira őszinték, szinte a szer- 

telenségig és ugy beszélnek egymás 

között, hogy a néző maga előtt látja 

mindegyiknek a maga külön életét, 

amely persze a férfiak körül forog. 

A darab 10 képén keresztül végigki- 

Szinház 
Péntek fél e. Egy vidám éjszaka. (Vasza- 

ry és Eisemann nagysikerü zenés vig- 
játéka. Főszereplők: Erényi Böske, Fé- 
nyes Alice, V. Hegyi Lili, Mészáros 
Béla, Nagy István, Lantos Béla, Sza- 
bados Árpád, Tóth Elek, Deésy Jenő, 
stb. Rendező: Mészáros Béla. Vezényel: 
Schreiber Alajos. Premier-bérlet 20. 
szám) 

Kölpino 
szombat délután 5: Gólyaszanatórium. (01- 

csó helyárakkal.) 

sSzombat este 9: Egy vidám éjszaka. (Ren- 

des bérlet 20. szám.) 

Vasárnap délután 3: A mosoly országa. 

(Kallós József és Faluvégi Gizella fel- 

lépésével. Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap délután ő: Esy vidánai éjszaka. 

(Harmadszor.) 
Vasárnap este 3: Jézustaragó ember. 

(Nyolcadszor.) 
Héttő este fél 9: Egy vidám éjszaka. (Ne- 

gyedszer.) 
Kedd fél 9: Asszonyok. (Clare Beethe vi- 

lágsikert aratott, szenzációs vigjáték- 

ujdonsága, 3 felvonásban 10 képben. 

Horditotta Bókay János. 32 női szerep- 
lővel. A főszerepeket Erényi Böske, Fé- 

nyes Alice, Harmath Jolán, Hegyi Lili, 

Mária EÉva, Sándor Stefi, Solymosán 
Magda, Ürmössy Magda alakitják Ra- 
gyogó, uj kiállításban. Premier bérlet 

21. szám) 

Szerda fél 9: Asszonyok. (Rendes bérlet 21 

áazóhelyétől. 

„lóestét 1 
em 

ae *. 

A 

Ma cste van az Egu vidám élszaka bemutatófa 

..... 

VvVasárnap három előadás 

- Háromkor A mosoly országa, hatkor Egy vidám éjszaka és este kilenckor 
Jézusftaragó ember- 

, 

Asszonuok 

Ne minden ehér tabletta sspiin és 
távolról sem az, amit „épp oly i 
dicsérő szavakkal ajánlanak. váléd a az 

ASPIRIN...... 
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Rkeresz jelével " 

*oeesenten 

peit a prózai együttes legkiválóbbjai, 
Erényi Böske, Fényes Alice, Rajnai 
Elli, Nagy István, Mészáros Béla, Lan- 
tos Béla, Toth Elek, Szabados Árpád, 
Deésy Jenő, Perényi János stb. alakit- 
ják. A darabot Mészáros Béla rendezte 
és Schreiber Alajos vezényli. Szomba- 
ton este, vasárnap délután hat órakor 
és hétfőn este szerepel egyelőre a szin- 
ház műüsorán az Egy vidám éjszaka. 

-- 

az Egy vidám éjszaka kerül szinre, este 
kilenckor pedig Nyirő József páratlan 
sikerü havasi szinjátékának, a Jézus- 
faragó embernek lesz a nyolcadik elő- 
adása. 

sérjük a ma asszonyát mindenhol, ahol 
az élete folyik. Otthon, a bridge mellett, 
a fodrász- és divatszalonban, tornate- 
remben, fürdőszobában stb. 
A szinház nagy áldozatkészséggel, 

teljesen a Vigszinház előadásainak min- 
tájára állitja ki ezeket a pazar diszlete- 
ket, amelyeken Rajnai Sándor scenikai 
főnök vezetése mellett már hetek óta 
dolgoznak a különböző müűhelyekben. 
Az Asszonyok 32 női szerepében a leg- 
érdekesebb feladatokhoz jutnak a szin- 
ház női tagjai, akik - és ez természe- 
tes is - valóságos divatrevüvel fogják 
elkápráztatni a közönséget. 
Az Asszonyok rendezője Szabados 

Árpád, szereplői pedig a szinház teljes 
női együttese. 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, január 7: Három a kislány. 
Vasárnap, január 9: (matiné) Martha. 

Meozi 
EDISON MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 

szombat, vasárnap a szezon legnagyobb 
fiülmjei: I. Bün és bünhőödés. Doszto- 
jevszki világhirü regénye nyomán, Fő- 
szerepben: Hary Baur. II. Az utolsó po- 
gány. Főszerepben: Mala és Lotus esz- 
kimó szinészek. II. Uj hiradó. Micky 
Maus. 

SELECT MOZGÓ: Péntek, szom 
bat, vasárnap: Vörös Pimpernel utolsó 
Küldetése. Korda Sándor grandiózus 
filmje. Vörös Pimpernel második ré- 
sze. Orczy bárónő közismert regénye 
nyomán. Főszerepekben: Barry Bar- 
nes, Sophie Stesart, James Mason. 

Eegényeguletl 
CAPITOL MOZGO: A legnagyobb premier. 

A nagy illuzió. Főszereplők: Ditta Par 
lo, Jean Gabin és Efich v. Stroheim. 
Müsor előtt uj világhiradó. 

URAÁNIA MOZGŐ: pPéntek, szom- 
szünetelnek. Csütörtök, péntek, szom- 
bat, vasárnap: Un carnet de bal (Tánc 
rend - Egy báli meghivó). A velen- 
cei versenyen aranykupával kitünte- 
tett film. Főszerepekben: Harry Baur, 
Pierre Blanehard, Plerre Richard 
Willrn, Maria Bell. 

ROYAL MOZGÓ: 
Yoshiwara. Minden idők legszebb 

Aganaszterkirály 

mMünhődése 
, CnBob nReberts regenye 

(22.) 
Elly ijedten fordult a az ajtó felé. Al 

Doro állt a küszöbön. Intett a feketerü- 
hás nőnek, aki sietve elhagyta a szobát. 
A leány és a férfi tekintete össze- 

villant. Percekig szótlanul farkassze- 
met néztek. Végre is a banditavezér 
törte meg a csendet. 
- Remélem, meg van elégedve uj 

otthonával? 
- Miért hurcoltatott ide? Meddig 

akar itt tartani? 
Al Doro nevetett és leült az egyik 

székre. 
- Parancsol egy cigarettát? ... Nem? 

Ha megengedi, én rágyujtok. . . Beszél- 
jünk okosan... Maga hatalmamban 
van és én diktálom a feltételeket... 

Néhány nappal ezelőtt még megeléged- 
tem volna azzal is, ha a gyár jövedel- 
méből megfelelő részt kapok. Ma ter- 
mészetesen már más a helyzet. Egy mil- 
lió dollárt kérek! : 
- Kérni lehet! 
- AI Doro bólintott. 
- Igen, de én rendszerint meg is ka- 

pom, amit kérek! Többnyire igen hatá- 
sos érvekkel támasztom alá kérésemet! 
- Mit akar ezzel mondani? 
A gangster elgondolkozva fujta a füs- 

töt maga elé. 
- Hm... Megtörténhetik, hogy eset- 

leg lemondok a pénzről... Mióta lát- 
tam magát a fürdőszobában... 
Elly felsikoltott és eltakarta arcát. 
Al Doro előrehajolt... Szemében kü- 

lönös fény csillogott. 
A Ismeri Romney képét, a fürdőző 

Dianát? Erre a képre kellett gondolnom, 
amikor... 
- Hallgasson! 

Mint a sir. ha parancsolja! Tehát 
mikor tárgyalhatunk a pénzről? 
- Alávaló gazember! 
Al Doro egykedvüen verte le a hamut 

a cikarettáról. 
-- Azért nem kell mindjárt meghara- 

gudni. Nem tehetek róla, hogy kiváncsi 
természetü vagyok... Thorton bizo- 
nyára szivesen cserélt volna velem! 
Elly arca még szégyenpirban égett, 

de szemében megvetés tükröződött. 
- A pénzt megkapja. Utasitom az 

igazgatómat, hogy adjon át önnek egy 
csekket... 
Al Doro elfintoritotta arcát. 
- A készpénzt jobban szeretem!... 

A részleteket majd holnap megbeszél- 
jük. Addig tekintse magát vendégem- 
nek Aludjon jól, kisasszony! 

I szombaton 
Az ajtó halkan becsukódott a távozó 

után, Elly a diványra vetette magát és 
görcsösen zokogott. 

szám. Irodalmi bérlet 11. szám.) filmje. Előadások: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.20 (Folytatjuk.1 



szeretik és becsülik nagyszerü muzsiká- siző hiányzik. ! 

8. OLDALE „lóe 
ez 

'málveiei a cs havben Ja Berlin és Sáris megegyeoznek: közkatona szótfoszlanak a háborus fellegek! 
szzdbel kaa aka HMétiön kezdődik Budapcsten a római cévermeényben tas állapotban óriási botrányt rögtön- Édekelt államok ériekezlete - Van leeland fontos zött a Baritiu-uccában levő Léb-féle 

korcsmában. A duhajkodó katona sorra ; társualásokat 10 
értegette és bántalmazta a helyiségpen (BUDAPEST.) Európai politikai kö- tartózkodó egyéneket. Végre behivtak tökben nagy érdeklődéssel tekintenek a egy rendőrt, de a felbőszült Miriam a fómai egyezményt aláiró államok buda- rendőrrel is szembeszállott, mire Filip Ppesti tanácskozása elé, amely hétfőn lesif rendőrtörzsőrmester is megjelent a Kezdődik meg. Ezzel kapcsolatban az botrány szinhelyén és nagy küzdelmek olasz lapok hosszu cikkekben méltatják 
árán sikerült a részeg katonát ártalmat. a római jesvzőkönyv jelentőségét, ki- 
lanná tenni. Miközben azután az I. ke- emelik annak gazdasági és politikai ha- rület felé kisérték be, tását. , A három állam: Olaszország, 

Ausztria és Magyarország képviselői a 
budapesti tanácskozások rendjén az idő- 
szerü politikai és gazdasági vonatkozásu 
kérdéseket vitatják meg. 

Miután az esetről jegyzőkönyvet vettek Van Zeeland Londonban fel, a garázdálkodó közlegényt a térpa- (LONDON.) Van Zeeland belga mi- 
rancsnokságnak adták át, ahol megin- niszterelnök tegnap este az angol fővá- dult ellene az eljárás, rosba érkezett. A belga miniszterelnök 
evvvvvvvVVEvvYvÁvνvvvvv bár hivatalos közlés szerint - látoga- tása magánjellegü - ma délelőtt fontos E tanácskozásokat folytat Chamberlain ianda msztert akar! angol miniszterelnökkel, A belga állam- ad megölni a lelar-ier londoni látogatása európai jelen- toztatoti magtar terrorista töségü. 

Van Zeeland - ellentétben Chamber- 
(BUDAPEST.) Budai Kálmánnak, a lain elgondolásaival, aki hir szerint a hirhedt magyar terroristának és me- politikai és gazdasági kérdések szétvá- A énylet-tervezőnek ügyében, aki jelen- laszthatatlanok - azon az állásponton leg a valenciennesi fognáz foglya, teljes van, hogy a világ sulyos természetü erővel folyik a vizsgálat, Budai eddig problémáit jelentős mértékben lehetne ret állította hogy csak allen a n politikai vonatkozásban csökkenteni, ha alaptalan vádaskodásai juttatták őt ál- é 

litólagos merényletek vádjával a börtön gazdasági meee zést hoznának 
be. Most azonban iratainak átkutatása z u 5 At áA 

el nem küldött levele került a francia pai gazdasági értekezletét, az európai 

a beszeszelt katona beugrott a Kis- 
szamosba. A rendőrőrmester azon- 
ban utána ugrott és nagy nehezen 

sikerült megmentenie, 

stétle 

lutat Londonban 

biakban Van Zeeland 

angol-írancia-német-olasz és ame- 
rikai pénzügyi tárgyalások megin- 
dulását és pénzügyi egyezmény kö- 
tését javasolja, amely főleg a devi- 
zakereskedelem kérdéseit szabá- 

lyozná. 

Ebből a célból Bazelben nemzetközi de- 
viza hivatalt létesitenének, amely a de- 
viza hullámzásokat közbelépésével ki- 
egyenlitené. 

Bombáztak egy svéd hajót 
(PÁRIS.) A marseillei rádió jeleket 

fogott fel, hogy a Dél-Amerika felé ut- 
nak induló Guaria nevü gőzöst csütör- 
tökön délelőtt ismeretlen nemzetiségü 
repülőgép megtámadta és bombázta. A 
repülőgép több bombát dobott le a gő- 
zösre, amely sulyosan megsérülve, a 
támadás szinhelyéről, amely Almeria 
partvidék közelében történt, kénysze- 
ritve volt a közeli Tolata homokpartra 
menekülni. Közelebbi részletek hiányoz- 

dasági értekezlet megtartását a világ kongres 
összes népeinek bevonásával. A továb- 

ja meghivni a 

VII. évfolyam, 1938. 

A cseh katollku 
gcsen vesznek részt a b 
BDestl cuchoriszükus 

éresszasotm 
(PRÁGA.) Caspar prágai érsek 

egyik cseh lap munkatársának nyil 
kozatot adott a budapesti eucha; isztik 

dni = mondo par érsek - 
kor rendez Prága eucharisztikus kon 
resszüst és ugyanolyan melegséggel fo 

magyar katholikusokat 
zt most magvar rész mint ahogy a 

tették.k i 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvY 
Nikkel váltópénzzel 
helvuettesiteni a for: 
Dól kivonandó 
alcles váltópénzt (BUCURESTI.) A en Pénzver 

igazgatósága most állitja össze 193 
évi munkatervét. A munkaterv elsőso 
ban azt a kérdést igyekszik megolda 
milyen módon helyettesitsék uj váll! 
pénzzel a forgalomból kivonandó 2i 
lejes és a Mihály nagyvajda képév 

nak. 
Az európai béke kulcsa 

(LONDON.) A Daily Herald az euró- 
pai helyzettel foglalkozva azt a megál- 
lapitást teszi, hogy az európai béke kul- 
csa a francia-mémet megegyezésben 
rejlik. Amennyiben a két állam közös 
nevezőre tudja hozni gazdasági és poli- 
tikai érdekeit, ugy Európa egéről szét- rendőrség kezére és e levélben többek eyyvétoló ; 

közt ezeket irja: Megölök egy francia hatalmak részvételével és egy világgaz- 
minisztert. A vizsgálatot most e tény- 

20 noe lrnab ek (CLUJ-KOLOZSVÁR.) A jövő héten 
* ; összeül az árellenőrző bizottság, hogy 
r er ; megvizsgálja a jelenleg érvényben levő 

(BUDAPEST.) A Magyarországon fel. elaet árakat és megtegye észrevételeit 
lépett hatalmas hideg tegnap, Vizkereszt azok módosítására. A bizattság megálla- napján érte el a tetőfokát és Budapes- pitásai alapján rövidesen jelentést tesz 
ten egyes helyeken minusz 20 fok hi- a város időkőzi tanácsának, amely dön- deget mértek. Estére a hideg enyhült és eni hivatott. 1 
minusz 10 fokra szállott alá, s ugyanak. fentartja-e a jelenleg érvényben 
kor pedig megindulkt a havazás is A jevő hatósági árakat, vagy eltörli a nagy tagynak halálos áldozata is van maximálást. 
Számos egyént pedig sulyos fagyási se ..seevezeessvsen bekkel és tünetekkel szállitottak kórház 
ba. A nagy hideg miatt a budapesti gör. Elhasyott ayermeket találtak a fő- 
keletiek szokásos Duna vize melletti viz 
kereszti ünnepségei elmaradtak. városi pályaudvar várótermében 

ELFAGYOTT vizvezetékét földásás, (BUCURESTI.) A fővárosi északi pá- falbontás nélkül, villamos készülék- lyaudvaron az utasok négyéves fiugyer- 
kel kiolvasztjuk. mekte lettek ayelmesek. el attszólan 

é 6é céltalanul sétálgatott a III. osztályu vas- 
„Hudroclccírica uti váróteremben. Az egyik utas meg- 

Calea Regele Ferdinand 82. Telefon: kérdezte a fiucskától, hogy hova utazik 
30-18. ! és kire vár. A mosolygóarcu, kékszemü 
x ; - fiucska korát meghazudtoló öntudatos- 

é es sággal azt válaszolta, hogy nem utazik 
- Magyar jégkorongcsapat győzött a Sehova és nem is vár senkit. Arra a kér- 

krinicai nemzetközi jégkorong-tornán. désre pedig, hogy akkor mit keres itt 

Krinicából jelentik: Csütörtökön befe-a vasuti váróteremben, azt válaszolta, 

jeződött a nemzetközi jégkorong torna arra vár, hogy jószivü ember feoset 
amelynek utolsó mérkőzésén az FTC őt és gondozásába vegye, felnevelje, 

Iészáliitia-c az uj varosi tanács 
tesnan közszükséglcti cikkek áruait ? 

A fogyasztók és kereskedők nagy érdek- 

foszlanak a háborus fellegek. 

lődéssel tekintenek az időközi bizottság 
döntése elé. 
Ez lesz ugyanis az első alkalom, 
hogy az uj városi tanács a közszük- 
ségleti cikkek árainak ügyében 

úűállást foglaljo:n. 
Valószinü, hogy a város vezetősége a 
kormány priogramjához hiven, a tulma- 
gas árak leszoritását fogja szorgalmazni. 

mert édesanyja a legnagyobb szegény- 
ségben sinylődik és nem tud róla gondos 
kodni, A gyermek kopottas télikabát- 
jának zsebében papirszeletet találtak 
amely a következő sorokat tartalmazta: 

Gheorghita Guraunak hivnak és a 
biharmegyei Cseka községből szárma- 
zom. Az utasok a kóborló gyermekről 
jelentést tettek a rendőrségnek, amely 
gondozásába vette és felhivást intézet! 
a közönséghez: nem akadna-e olyan jó- 
szivü család, amely a 4 éves ártatlan- 
ság ellátásáról és neveltetéséről gondos- 
kodnék? 

csapata legyőzte a Warsavianka jégko- 
rongozóit és ezzel egyben a nemzetközi Hólavina temetett el nyolc turistát : jégi ki-t 2 / ( jéghokki-torna győztese lett. ötöt holtan leltek meg, hárman 

- Javulás utján van Körösi Dudus. : 
Kolozsvár messze földön hires cigány- hiányoznak 
primását, a népszerü Körösi Dudust ne- (BÉCS) A legutóbbi nagy havazások 
hány nappal ezelőtt a Park-szanatórium és hóvihar a Schnecebergen borzalmas 
ban vakbélbántalmak miatt megoperál- lavinamohlást vont maga után. A lavina 
ták. Az operáció kitünően sikerült és 6 turistát maga alá temetett és egészen 
Dudus már a javulás utján van, ugy, a Baumgarten sportszállóig zudult alá. 
hogy néhány nap mulva el is hagyhatja Az első jelentések szerint 
a szanatóriumot. Körösi Dudus beteg- 
szobájában a látogatók egymásnak ad- 
ják a kilincset: érdeklődnek a nagybe- 
teg állapota felől. Dudusnak mütéten Ezek közül négyen bécsi lakosok, az 
kellett átesnie, hogy érezze, mennyien ötödik pedig egy német mérnök. Három 

öt embert máris holtan huztak ki a 
lavina alól. 

jáért, amellyel már sok-sok fejedelmi Ezek megmentésére lázasan folytat 
előkelőséget viditott és rikatott... ják a segélymunkálatokat, de minden 

valószinüség amellett szól, hogy ez a 
három ember is még csak holtan fog 
előkerülni a magasból a mélybe zuhant 
óriási mennyiségü hótömeg alól. 

- Uj mexikői miniszterek. Mexikó- 
ból jelentik: Guerero belügyminiszter 
Tapia kereskedelemügyi miniszter tá- 
voztak a helyükről. A belügyminiszteri 
székbe Talles, az államelnök eddigi ma- 
gántitkára, a kereskedelmi minisztérium 

a
m
 

mentők kötözték be, majd a 

ellátott 5 lejes váltópénzt. Mint me, 
irtuk, mindkét váltópénznek a forg 
lomból való kivonását már régebben 
határozta a Nemzeti Pénzverde vezet 
sége, a pénznemek átcserélésére azol 
ban - mint annak idején jel ttük 
csak későbbi időpontban kerül sor. 
Frontul cimü lap jelentése szerint a 2 
és 5 lejes váltópénzt uj kibocsájtás 
nikkelpénzzel fogják helyettesiteni. 

A mentők hirciboi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Krémer Jáni 

21 éves fényképész, aki a Pop Cici 
ucca 44. szám alatt lakik, tegnap öngy 
kossági szándékból 

helyszinre, hogy első 
sitse, de az öngyilkosjelöl a 
magától minden orvosi segitséget 
ugyanezt tette a kórház belgyógyásza 
osztályán is, ahova bevitték. Igy a sze 
rencsére nem sulyos állapotb 
fényképészt, aki csak kisebb ! 
ségü méregoldatot ivott visszaszállito 
ták a lakására és házi kezelésben hag 
ták. aés 
Vali János Marzescu-uccai 29 éve 

fiatalember Vizkereszt napján néhán 
társával mulatozott, akik észrevettél 
hogy 1500 lej készpénz van nála, s ezé 
hazamenet az Andrei Muresan-uccábai 
összeverekedtek vele, alaposan fejb 
verték, majd elvették a pén eltü 
"ek. Vali elég sulyos fejsérülése 

bészeti osztályára szállitot 

egyógykezelés céljából. 
vvvvvvvvvV "V 

- Gazdag müsor keretében ma dél 
után 6 órai kezdettel tartja a Dávid Fe 
renc Egylet nagy kultur-estélyét az uni 
tárius püspöki palotában. A vendégsze 
rető püspöki pár ezuttal is szivesen lá 
mindenkit a nívós müsorra, amelyel 
kiváló müvészek szerepeln 
- Rendőrségi hirek. Ni 

dr őrnagy bejelentette ndőrsége 
hogy ismeretlen tettes behatolt 1 
sába és az előszobából ellopta s 
nak, dr. Axente Sigarteu 
védnek 10 ezer lej értékü t átját 
- Magyarossy János Str. Muncitorilo! 
53. szám alatt lakó munkás panaszt tet! 
a rendőrségen, hogy ismeretlen te 
ellopta lakásáról 2000 1 
óráját. A rendőrség a 
bevezette a vizsgálatot, 
iparos tegnap dr. Helmu 
latos ügyésznél panasz 

ját, kalapját, ruháját és iratai 
degben kidobták az uccá 
Lemeni komiszárt bizta a pedig Buenostro került uj minisz- 

Nyomatott a laptulajdonos: MAVYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj:Kolozsvár. 


